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VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 

NUMISMATIQUE

Provenances : 
D'une collection particulière de Gironde, 

d'une succession et à divers.

Vendredi 3 mars 2023 à 9h30 et 14h
Hôtel des ventes Bordeaux Sainte - Croix
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Expert :

Monsieur Frédéric Chapour
06 81 52 09 10

Par mesure de sécurité
les lingots et les monnaies d'or

sont conservés au coffre
de la banque et seront

vendus sur désignation.

Récupération des lots d'or
sur rendez-vous

directement à la banque.
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Renseignements

Antoine Briscadieu
Frédéric Chapour

Photos supplémentaires 

www.briscadieu-bordeaux.com
www.interencheres.com
www.auction.fr

participer à la vente en live

www.interencheres.com
www.drouot.com

Contact

T : 33 (0)5 56 31 32 33
F : 33 (0)5 56 31 32 00

M : contact@briscadieu-bordeaux.com

ORDREs D'ACHAT ET Téléphones

Anne Courtois Briscadieu
anne@briscadieu-bordeaux.com 

Exposition de la vente

Jeudi 02 Mars 2023 de 14h à 18h

Hôtel Des Ventes Bordeaux Sainte - Croix

12-14, rue Peyronnet - 33800 Bordeaux
S.A.S. BRISCADIEU BORDEAUX 

(Agrément 2002 304)
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2.1 - France. Henri II
1547-1559. 

Henri d’or 1er type (Buste b).
1558 L. Bayonne. 3grs. 464 ex. 

Frappés. Non retrouvé dans
les ouvrages de référence.

Extrêmement rare !
Flan légèrement rogné, légères traces

d’une ancienne monture non agressive.
 TTB  7 000/10 000 €



monnaies d'or

2 - Royaume des Francs
508-511. 
Triens au nom de Justin 1er. A/ DN JVSTINVS 
PP AVG. Buste de Justin sans croix pectorale. 
R/ VICTORIA AVGVSTOR / CONOB. (Cf. 
Trésor de Los Bonissos à Tautavel, pour 
Anastase). Légende avec S inversés. 1,47grs. 
Très rare !     qSUP   800/1 200 €

3 - France. Napoléon III
50 Francs 1857 A. Gad.1111.
TTB+  500/750 €

	
4 - FRANCE. Napoléon III. 
50 Francs 1856 A. Gad.1111 
qSUP   500/750 €

2.1 - France. Henri II
1547-1559. 

Henri d’or 1er type (Buste b).
1558 L. Bayonne. 3grs. 464 ex. 

Frappés. Non retrouvé dans
les ouvrages de référence.

Extrêmement rare !
Flan légèrement rogné, légères traces

d’une ancienne monture non agressive.
 TTB  7 000/10 000 €

5 - FRANCE.
Napoléon III
100 Francs 1862 A.
Gad.1136. 6650 ex.
TTB+ 1 300/1 800 €

6 - France. Louis-Philippe
40 Francs 1834 A. Gad.1106.
qTTB 450/650 €

6.1 - France et Belgique 
8 monnaies : Belgique 20 Francs 1868, France 
3 x 20 Francs (Nap.III x 2, Coq), 3 x 10 Francs 
(Nap.III x 2, Coq), 5 Francs 1859 A.
TB à TTB+ 1 500/1 800 €

 monnaies antiques 	

	
7 - Rome. Philippe 1er

244-249. Lot de 2 Antoniniens. 
R/ SAECVLARES AVGG. Lion et Cerf. 
3,3grs et 3,75grs. 
TTB 120/220 €

8 - Rome
Lot de 6 deniers : Trajan (2 ex.), Antonin le 
Pieux, Marc Aurèle, Septime Sévère, Carcalla.
B+ à TTB 150/300 €

9- Parthes et Sassanides. 
Lot de 5 monnaies : Phraates IV Tetradrachme, 
Mithradates II Drachme, Shapur II Drachme (2 
ex.), Chosroes II Drachme.
TB à TTB  150/300 €

mérovingiens 	

10 - Marseille. Patrice Ansebert
700-750. Denier. 
A/ Anépigraphe. Buste radié à droite. 
R/ + ANSEDE. Petite croix dans le champ, 
entourée de la légende. 
1,14grs. P.1477 var.
Rare.  TB+ 200/400 €

11 - Poitiers. Andoranus
A/ PECTAV. Croix dans la légende. 
R/ ANDORAN. Etoile. 
1,04grs. Belfort 3630.
Rare.  TTB+ 250/450 €

12 - Vienne. Autrebert
Début du 8e s. 
A/ AVS sous un tilde. 
R/ IV sous un tilde. 
1,12grs.
Rare.     TTB   180/350€

13 - Vienne (?)
A/ SANNONNO. Tête stylisée. 
R/ COI + DO. Croix centrale et globules. 
1gr. A étudier.
TTB  250/450€

14 - Région Orléans
Tours, Angers  vraisemblablement. 
Denier. 
1,12grs. Non référencé. 
A étudier. Intéressant et très bel état. 
TTB+  250/450 €

Rappel :  Retrouvez des lots photographiés sur briscadieu-bordeaux.com, interencheres.com, drouot.com.monnaies d'or et lingots

1 Lingot d’or
999,9 grs. Avec son certificat n°440949.
51 000/54 000  €

1.1  Lingot d’or
996,5 grs. Avec son certificat n°717481.
51 000/54 000 €

1.2  Lingot d’or
995 grs. Avec son certificat n°337573. 
51 000/54 000 €

1.3  Lingot d’or
999,9 grs. Avec son certificat n°423989. 
51 000/54 000 €

1.4  Lingot d’or
999,9 grs. Avec son certificat n°423990.
51 000/ 54 000 €

1.5  Lingot d’or
999,9 grs. Avec son certificat n°423988. 
51 000/54 000 €

1.6   Lingot d’or
995 grs. Avec son certificat n°262469.
51 000/54 000€

1.7  Lingot d’or
996,7 grs. Avec son certificat n°090777.
51 000/54 000€

1.8  Lingot d’or
996,7 grs. Avec son certificat n°090776.
51000/54000€

1.9  Lingot d’or
997 grs. Avec son certificat n°74529.
51 000/54 000 €

1.10  Lingot d’or
996,3 grs. Avec son certificat n°339473.
51 000/54 000 €

1.11  Lingot d’or
999,8 grs. Avec son certificat n°74470.
51 000/54 000 €

1.12  Lingot d’or
997 grs. Avec son certificat n°74528. 
51 000/54 000 €

1.13  Angleterre
Lot de 25 pièces de 1 Souverain. Dates diverses.
TTB à SUP  9 500/9 800 €

1.14  Angleterre
Lot de 25 pièces de 1 Souverain. Dates diverses.
TTB à SUP  9 500/9 800 €

1.15  Angleterre
Lot de 25 pièces de 1 Souverain. Dates diverses.
TTB à SUP  9 500/9 800 €

1.16  Angleterre
Lot de 25 pièces de 1 Souverain. Dates diverses.
TTB à SUP  9 500/9 800 €

1.17   Angleterre
Lot de 25 pièces de 1 Souverain. Dates diverses.
TTB à SUP  9 500/9 800 €

1.18  Angleterre
Lot de 25 pièces de 1 Souverain. Dates diverses.
TTB à SUP  9 500/9 800 €

1.19  Angleterre
Lot de 25 pièces de 1 Souverain. Dates diverses.
TTB à SUP  9 500/9 800 €

1.20  Angleterre
Lot de 20 pièces de 1 Souverain. Dates diverses.
TTB à SUP  7 600/7 800 €

1.21  Suisse
Lot de 25 pièces de 20 Francs. Dates diverses.
SUP à SPL  6 000/8 000 €

1.22  Suisse
Lot de 25 pièces de 20 Francs. Dates diverses.
SUP à SPL  6 000/8 000 €

1.23  Mexique
Lot de 6 pièces de 50 Pesos 1947.
SUP à SPL 11 000/12 000 €

1.24  Mexique
Lot de 6 pièces de 50 Pesos 1947.
SUP à SPL 11 000/12 000 €

1.25  Mexique
Lot de 6 pièces de 50 Pesos 1947.
SUP à SPL  11 000/12 000 €

1.26  Mexique
Lot de 6 pièces de 50 Pesos 1947.
SUP à SPL  11 000/12 000 €

1.27  Mexique
Lot de 6 pièces de 50 Pesos 1947.
SUP à SPL  11 000/12 000 €

1.28  Mexique
Lot de 7 pièces de 50 Pesos 1947.
SUP à SPL  12 500/14 000 €

1.29   USA
5 pièces de 20 Dollars Coronet Head. 
Dates et ateliers divers.
TTB à SUP  8 250/8 500 €

1.30  USA
4 pièces de 20 Dollars Coronet Head. 
Dates et ateliers divers.
TTB à SUP  6 600/6 800 €

1.31  USA
20 Dollars 1914 D. 
Denver. 
453000 ex. Km.131.
SUP  1 700/2 000 €

1.32  USA
5 pièces de 20 Dollars Saint-Gaudens. 
Dates diverses.
SUP  8 50/8 500 €

1.33  USA
5 pièces de 20 Dollars Saint-Gaudens. 
Dates diverses.
SUP  8 250/8 500 €

1.34  USA
10 pièces de 10 Dollars Coronet Head. 
Dates et ateliers divers.
TTB à SUP  7 800/8 500 €

1.35  USA
10 pièces de 10 Dollars Coronet Head. 
Dates et ateliers divers.
TTB à SUP  7 800/8 500 €

1.36  USA
10 pièces de 10 Dollars Coronet Head. 
Dates et ateliers divers.
TTB à SUP  7 800/8 500 €

1.37  USA
9 pièces de 10 Dollars Coronet Head. 
Dates et ateliers divers.
TTB à SUP  70 00/7 600 €
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21- Navarre-Béarn
Henri III de Navarre, II de Béarn 
et Marguerite de Valois. Teston. 1577.
9,4grs. Bd.616 (15Frs).
TTB  200/400 €

22 - Navarre-Béarn
Henri III de Navarre, II de Béarn. 
Teston. 1575. 9,4grs. PA.3492.
TB+  60/120 €

23 - Navarre. 
Henri III
Franc 1580. 
Saint Palais.
13,7grs. Dy.1399.
TB/TB+ 70/140 €

24 - Béarn. Les Centulles
Lot de 3 monnaies : 2 deniers et 1 obole.
TTB et TTB  50/100 €

25 - Toulouse. Comtes
Lot de 2 monnaies : Obole et denier.
SUP et TTB  40/80 €

26 - Lyon. Archevéché
Anonymes. Denier. 
A/ PRIMA SEDES. R/ GALLIARV. 
1 gr. Bd.1128.
qSUP  70/140 €

 carolingiens 	

15 - CHARLES LE CHAUVE
Poitou. Denier de Melle immobilisé. 
0,86grs. Bd.413 (2Frs).
qTTB  50/100 €

16 - LOTHAIRE II
Denier au temple. Bourges. 
1,16grs. Dep.206.
TTB+/TTB  100/200 € 

17 - EUDES. Denier
Limoges. 1,34grs. Dep.511
TTB  70/140 €

18 - EUDES. Denier
Limoges. 1,32grs. Dep.511
TTB 70/140 €

19- EUDES. Denier
Limoges. 1,32grs. Dep.511
TTB 70/140 €

 féodales françaises 	

	
20- Aquitaine.
Lot de 3 deniers Guillaume IX ou X. 
Bd.462 et 464.  
TTB+ 60/120 €

27 - Champagne. Comté de Sens
Renaud II. Denier. 
1,5grs. Bd.1740 (4Frs).
TTB+/TTB  80/160 €

28- CHAMPAGNE. Château Renaud
François de Bourbon. Double Tournois. 
2,23grs. Bd.1820.
TTB+  30/60 €

29 - STRASBOURG
Groschen N.D (1630). 
5,05grs. Bd.1349 (3Frs).
TTB+  70/140 €

30 - LORRAINE. Duché
Léopold 1er. 1690/7-1729. 
Pièce de XXX deniers. N.D. Nancy. 
2,48grs. Bd.1588 (2Frs).
TTB  60/120 €

31 - Comté de Flandre
Philippe le Bon. 1419-1467. 
Double gros Gros Vierlander. 
3,24grs. Bd.2263.   TTB  40/80 €

32 - Comté de Flandre
Philippe le Hardi 1384-1404. 
Double Gros Bodrager. 
4,15grs. Bd.2241 (3Frs). 
TTB  70/140 €

33 - Comté de Flandre
Louis de Mâle. 1346-1384. 
Gros au Lion. 
3,22grs. Bd.2230 (2Frs). 
TTB  40/80 €

34 - Flandre
Monnaie Obsidionale. Siège de Lille. 
20 Sols 1708. 
7,28grs. Bd.2313. 
TTB+ 70/140 €

35 - Flandre
Monnaie Obsidionale. 10 Sols 1708. 
3,73grs. Bd.2314.
TTB/TTB+   50/100 €

 royales françaises 	

36 - Philippe IV le Bel
1285-1314. 
Lot de deux Gros Tournois 
à l’O rond et à l’O long.
TB+ 80/160 €

37 - Charles V
1364-1380. Gros Tournois. 
2,40grs. Dy.362A. 
Léger manque de métal à 7h.
TTB  50/100 €

38 - Charles VI
1380-1422. Blanc Guenar. 
Tournai (Point 16e).
2,98grs. Dy.377C.
TTB+ 40/70 €

39 - Charles VI
Blanc Guenar. Paris (Point sous croisette).
2,74grs. Dy.377C .
qSUP 40/70 €

40 - François 1er

1515-1547. Teston 4e type. Paris. 
9,26grs. Gad.281 ( R ).
TB+  150/250 €

41 - Henri II
1547-1559. Teston au buste nu 5e type. 
1557 M. Toulouse. 
9,18grs. Gad.373D.
TB+ 60/120 €

42 - Henri II
Teston à la tête nue 1er type . 1561 T. Nantes.
9,20grs. Gad.373 (R2).
TB 50/100 €

43 - Charles IX
1560-1574. Douzain aux 2 C. 1573 D. Lyon.
2,34grs. Gad.410 (R2). 
40/80 €

44 - Charles IX
Double Sol Parisis. 1572 N. Montpellier. 
2,80grs. Gad.417 ( R ).
TTB 40/80 €

45 - Charles IX
Double Sol Parisis. 1571 Aix. 
2,69grs. Gad.417 ( R ).
TTB  50/100€

46 - Henri III
1574-1589. Demi-Teston. 1576 H. La Rochelle.
4,42grs. Gad.484 (R4).
Rare !    TB 100/250 €
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47 - Henri III
Quart d’écu. 1586 E. Tours. 
9,70grs. Gad.495 (R3). 31727 ex.
Rare.  TB+ 60/140 €

48 - Henri III
Franc au col plat. 
1578 Rennes. 
13,85grs. 
Gad.496 ( R ).
TB+  70/150 €

49 - Henri III
Franc au col fraisé. 
1580 M. Toulouse. 
13,92grs. Gad.497.
TTB 80/150 €

50 - Henri III
Franc au col plat. 
1583 B. Rouen. 
13,53grs. Gad.496 
(R3). 11212 ex.
Rare !    TTB  100/250 €

51 - Henri III
Demi-Franc au col plat. 1576 A. Paris. 
6,55grs. Gad.487 (R5).
Rare !    TTB  80/200€

52 - Henri III
Demi-Franc au col plat. 1577 I. Limoges. 
6,90grs. Gad.487 (R4).
Rare.     TB+ 100/200 €

53 -  Henri III
Demi-Franc au col plat. 1581 I. Limoges.
6,83grs. Gad.487 (R4). 
Rare.     TTB 150/300 €

54 - Henri III
Demi-Franc au col plat. 1587 T. Nantes.
6,56grs. Gad.487 ( R ).
TTB  70/140 €

55 - Henri IV
1589-1610. Huitième d’écu. 1591 L. Bayonne.
4,71grs. Gad.582 (R3). 19001 ex.
Rare.     TTB 80/160€

56 - Henri IV
Quart d’écu. 1603 T. Nantes. 
9,53grs. Gad.597.
TTB  40/80€

57 - Henri IV
Quart d’écu de Béarn. 1601 Pau. 
9,60grs. Gad.603 (R2).
qTTB  60/130€

58 - Henri IV
Quart d’écu de Béarn. 1603 Morlaas. 
9,20grs. Gad.603 ( R ).
TTB  60/130 €

59 - Henri IV
Quart d’écu de Béarn. 1605 Morlaas. 
9,44grs. Gad.603 ( R ).
qTTB  60/120 €

60 - Louis XIII
1610-1643. Quinzain 1594. Limoges. 
Contremarque au lis sur douzain valant 15 
deniers. 2grs. 
Assez rare.  TB 50 / 100€

61 - Louis XIII
Lot de 2 quarts d’écu 1612 L et 1628 L.
TB+  60/120 €

62 - Louis XIII
Lot de 2 quarts d’écu de Navarre 
1616 M et de Béarn 161 ( ?).
TB 50/100 €

63 - Louis XIV
1643-1715. Quart d’écu. 1644 K. Bordeaux.
9,53grs. Gad.136.
TTB+ 150/250 €

64 - Louis XIV
Quart d’écu. 1646 I. Limoges. 
9,60grs. Gad.136 ( R ).
TTB 80/160 €

65 - Louis XIV
11 Sols aux 4 couronnes de Strasbourg. 
1703 BB. Strasbourg. 
2,80grs. Gad.132 ( R ).
TB+ 30/70 €

66 - Louis XIV
Demi-Ecu à la 
mèche courte. 
1645 A. Point. Paris. 
13,54grs. Gad.168.
TTB 60/120 €

70 - Louis XIV
Demi-Ecu à la mèche
longue. 1649 G. Poitiers.
13,65grs. Gad.169 ( R ).
TTB+ 70/160 €

71 - Louis XIV
Demi-Ecu à la mèche 
longue. 1651 I. Limoges. 
Variété F.FR. 13,58grs. 
Gad.169 ( R ).
TTB+  100/200 €

72 - Louis XIV
Douzième d’écu à la mèche longue. 1648 K. 
Bordeaux. 2,18grs. Gad.112 ( R ).
TTB 60/120 €

73
Louis XIV
Ecu aux Palmes. 
Date illisible.G. 
Poitiers. 
Réformation 
sur un 8 L 1691. 
27,10grs. Gad.217.
TB+ 50/100 €

67
Louis XIV
Ecu à la mèche 
longue. 1647 K.
Bordeaux.
27,13grs. 
Gad.202 ( R ).
TTB+ 
200/400 €

68
Louis XIV
Ecu à la mèche 
longue. 1651 K. 
Bordeaux.
26,97grs. 
Gad.202.
TTB 80/160 €

69
Louis XIV
Ecu à la mèche 
longue. 1652 K. 
Bordeaux. 
27grs. Gad.202.
TB+ 60/120 €
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81 - Louis XV
Tiers d’écu de France. 1720 A. Paris. 
7,86grs. Gad.306.
TB+ 40/80 €

82 - Louis XV
Sixième d’écu de France-Navarre. 
1719 T. Nantes.
4,20grs. Gad.295.
TTB 40/80 €

83
Louis XV
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1726 X. 
Amiens.
29,24grs. 
Gad.321.
qTTB 50/100 €

84 - Louis XV
Cinquième d’écu aux branches d’olivier. 
1730 L. Bayonne. Diff. Jean Lacroix et Philippe 
Ninon. Gad.298 (non côté), Dr. Non retrouvé. 
Très rare !! Trou à 12h et 2 poinçons. Sinon
TB  150/300 €

77
Louis XIV
Demi-Ecu aux 
3 couronnes. 
1710 A. Paris. 
15,05grs. 
Gad.199.
TTB  70/140€

78 - Louis XIV
2 monnaies : Ecu aux 8 L 1704 A 
et Demi-Ecu aux 8 L 1704 W (Ref. Gad.194a).
TB à TB+ 100/180 €

79
Louis XV
1715-1774. 
Ecu de France
Navarre. 
1718 E. Tours. 
24,50grs. 
Gad.318 ( R ).
TB+/TTB+ 
200/400 €

80
Louis XV
Ecu de France
Navarre. 
1719 Aix. 
24,42grs. 
Gad.318 (R2). 
Grosse paille 
au revers sinon
TTB+ 200/400 €

74
Louis XIV
Ecu aux Palmes.
1694 Rennes. 
Ref. 26,96grs. 
Gad.217.
TB+/TTB 
80/160 €

75 - Louis XIV
Demi-Ecu aux 8 L. 
1691 A. Paris.
13,30grs. Ref. sur un 
demi écu 1651. Gad.184.
TTB  60/120€

76
Louis XIV
Ecu aux 3 
couronnes. 
1709 I. 
Limoges.
30,30grs. 
Gad.229 (R3). 
216036 ex.
qTTB 180/350€

85
Louis XV
Ecu au 
bandeau. 
1763 D. Lyon. 
29,20grs. 
Gad.322.
TTB  50/100€

86
Louis XV
Ecu au 
bandeau. 
1764 L. 
Bayonne.
29,27grs. 
Gad.322.
TTB  40/80€

87
Louis XV
Ecu de Béarn 
au bandeau. 
1764 Pau.
29,36grs. 
Gad.322a.
qTTB  50/100 €

91
Louis XV
Ecu à la
vieille tête. 
1774 L. 
Bayonne. 
29grs. Gad.323.
TTB  100/200 €

92 - Louis XV
Sol à la vieille tête. 1768 A. 
11,64grs. Gad.280.
TTB+  40/80 €

93 - Louis XV
Liard à la vieille tête. 1770 S. Reims. 
3,10grs. Gad.272. 
SUP  60/120 €

94
Louis XVI
Ecu aux
branches
d’olivier. 
1775 Q. 
Perpignan. 
29,27grs. 
Gad.356 ( R ).
TTB   70/130 €

88 - Louis XV
Dixième d’écu au bandeau. 1750 Aix.
2,70grs. Gad.292 (R4). 11952 ex. Diff. Ancre 
de G.A Parricard, Losange de J.J Cabassol. 
Rare ! Flan voilé sinon
TB   50/100 €

89
Louis XV
Ecu à la 
vieille tête. 
1772 D. Lyon. 
29,20grs. 
Gad.323.
qTTB 
100/200 €

90
Louis XV
Ecu à la 
vieille tête. 
1772 L. 
Bayonne. 
29,27grs. 
Gad.323.
TTB+  150/250 €
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95
Louis XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1777 L. 
Bayonne. 
29,05grs. 
Gad.356.
TTB   50/100 €

96
Louis XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1777 M. 
Toulouse. 
29,45grs. 
Gad.356.
TTB+  80/160 €

97
Louis XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1779 I. 
Limoges. 
29,32grs. 
Gad ?356 (R2).
 Stries d’ajustage.
TTB+  100/200 €

101
Louis XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 1790 
I. Limoges. 
29,03grs. 
Gad.356.
TTB+ 
60/150€

102
Louis XVI
Ecu de Béarn 
aux branches 
d’olivier. 
1779 Pau. 
29,17grs. 
Gad.356a.
TTB/TTB+ 
60/120 €

103 - Louis XVI
Lot de 2 écus de Béarn aux branches d’olivier. 
1779 et 1784 Pau.
TB/TTB et TB/TTB+  70/140 €

104
Louis XVI
Suisse. Canton 
de Berne. 
40 Batzen 
contremarqué 
sur Ecu 1783 K. 
29,10grs.
Rare.  TB/TTB  
150/250 €

98
Louis XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1786 Q. 
Perpignan. 
29,34grs. 
Gad.356.
TTB/TTB+ 
60/120 €

99
Louis XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1789 A. Paris. 
29,42grs. 
Gad.356.
TTB+  60/150€

100
Louis XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1789 R. 
Orléans. 
29,27grs. 
Gad.356.
TTB+  60/150€

période révolution 	
	
105 - Constitution
Lot de 2 monnaies : 30 Sols 1791 I 
et 15 Sols 1792 I.
TB 60/140 €

106
Convention
2 Sols du Béarn 
à la balance. 
1793 Pau. 
27,60grs. Gad.31.
TB+  150/250 €

107 - Convention
Sol à la balance. 1793 D. . Dijon. 
12,38grs. Gad.19.
TB+  50/100 €

108 - Convention
Sol à la balance. Non daté (1794). AA. 
Metz. 11,21grs. Gad.21.
TB   50/100 €

109 - Convention
Sol à la balance. Non daté (1794). I. 
Limoges. 10,40grs. Gad.21.
TB   50/100 €

114
Directoire
5 Francs Union 
et Force An 5 A. 
Gad.563.
qTTB  80/160 €

 
115
Directoire
5 Francs Union 
et Force An 7 L. 
Bayonne. 
Gad.563.
TB+  90/180 €

116
Directoire
5 Francs Union 
et Force An 8 Q. 
Perpignan. 
Gad.563.
TB   50/100 €

117 - Directoire
2 monnaies : 5 Francs Union 
et Force An 5 A et ( ? date illisible) K.
TB+ et TB   70/140 €

118 - Directoire
2 monnaies : 5 Francs Union 
et Force An 5 A  et An 7 A.
TB et B+   50/120 €

119 - Directoire
2 monnaies : 5 Francs Union 
et Force An 8 K  et An 8 L.
B+  60/120 €

110 - Directoire
2 Décimes An 4 I. 
Limoges. 
19,19grs. Gad.300.
B  70/140 €

111 - Directoire
Décime An 8 A. Paris. 
19,43grs. Gad.187a.
TTB+ 60/120 €

112
Directoire
5 Francs Union 
et Force An 4 A. 
Gad.563.
TB+   50/100 €

 
113
Directoire
5 Francs Union 
et Force An 4 A. 
Gad.563.
TB+/TB 
80/120 €
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129
1er Empire
5 Francs 1811 I. 
Limoges. Gad.584
TTB+  80/140 €

130 - 1er Empire
2 monnaies : 
5 Francs 1811 L et 1811 W.
TTB   100/180 €

131 - 1er Empire
2 monnaies : 5 Francs 1812 A et 1812 I.
TTB   60/120 €

132 - 1er Empire
2 monnaies : 5 Francs 1812 H et 1812 I.
TTB   60/120 €

133 - 1er Empire
3 monnaies : 5 Francs 1813 A, 1813 M, 1813 MA.
TB+ et TTB   120/220€

134 - 1er Empire
Royaume d’Italie. 2 monnaies : 
5 Lire 1809 M et 1812 M.
TB+  60/120 €

135 - 1er Empire
Royaume de Sicile. 2 Lire 1813.
TB+  50/100 €

louis XVIII 	
	

136
Louis XVIII
5 Francs au buste 
habillé 1814 B. 
Rouen. Gad.591.
TTB+  50/130 €

	
consulat et 1er empire 	

	
120 - Consulat
2 monnaies : 5 Francs An 12 A et An 12 M.
TB et B   50/100 €

121
1er Empire
5 Francs An 13L.
 Bayonne. 
Gad.580.
TB+  90/180 €

122
1er Empire
5 Francs An 13 M. 
Toulouse. 
Gad.580.
TB+  50/100 €

123
1er Empire
5 Francs An 14 L. 
Bayonne. 
Gad.580. 
14961 ex.
TB   150/300 €

124
1er Empire
5 Francs 1807 L. 
Bayonne. 
Gad.581.
TB+  100/200 €

125 - 1er Empire
2 monnaies : 5 Francs 1809 A et 1809 L.
TTB  100/200 €

126
1er Empire
5 Francs 1810 D. 
Lyon. 
Gad.584. 
48213 ex.
TB   100/200 €

127 - 1er Empire
2 monnaies : 5 Francs 1810 A 
et 1810 L(L à gauche).
TTB+ et TTB    100/200 €

128
1er Empire
5 Francs 1811 I. 
Limoges. 
Gad.584.
TTB  60/120 €

137
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1814 I. 
Limoges. 
Gad.591.
TTB   50/130 €

138
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1814 K. 
Bordeaux. 
Gad.591.
TTB   80/160 €

139
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1814 L. 
Bayonne. 
Gad.591.
TB+ 40/100 €

140
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1814 M. 
Toulouse. 
Gad.591.
TTB   60/140€

141
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1814 Q. 
Perpignan. 
Gad.591 .
TTB+  60/160 €

142
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1814 W. Lille. 
Gad.591.
 104480 ex.
TTB   180/350 €

143
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1815 A. Paris. 
Gad.591.
TTB   60/140 €

144
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1815 B. Rouen. 
Gad.591.
TTB+  
100/200 €

145
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé
1815 I. Limoges. 
Gad.591.
TTB  50/130 €
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146
Louis XVIII
5 Francs au
buste habillé 
1815 L. Bayonne.
 Gad.591.
TTB   50/130 €

147
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1815 M. Toulouse. 
Gad.591.
TTB   50/130 €

148
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1815 Q. Perpignan. 
Gad.591.
TB+  40/100 €

149
Louis XVIII
5 Francs au 
buste habillé 
1815 W. Lille. 
Gad.591. 
114131 ex.
TTB  180/350 €

150 - Louis XVIII
2 monnaies : 5 Francs 1816 A et 1816 L.
TTB  80/160 €

151 - Louis XVIII
2 monnaies : 5 Francs 1816 M et 1817 A.
qTTB  80/160 €

152
Louis XVIII
5 Francs 1817 K. 
Bordeaux.
Gad.614.
TTB 100/200 €

153 - Louis XVIII
2 monnaies : 
5 Francs 1817 B et 1817 L.
TB+ 100/200 €

154
Louis XVIII
5 Francs 1817 Q. 
Perpignan. 
Gad.614. 
104818 ex. 
TB/TB+ 
100/200 €

155
Louis XVIII
5 Francs 1817 T. 
Nantes. 
Gad.614. 
25073 ex.
Rare !    
TB+ 300/600 €

156 - Louis XVIII
2 monnaies : 
5 Francs 1818 B et 1819 A.
TTB  90/150 €

157 - Louis XVIII
2 monnaies : 5 Francs 1819 B et 1820 A.
TB+ 70/140 €

 
158 - Louis XVIII
2 monnaies : 5 Francs 1821 A (2 ex.).
TTB   50/120 €

159
Louis XVIII
5 Francs 1821 B. 
Rouen. 
Gad.614. 
122667 ex.
TB   80/160 €

160 -  Louis XVIII
2 monnaies : 
5 Francs 1821 W et 1822 A.
TTB   70/140 €

161
Louis XVIII
5 Francs 1821 K. 
Bordeaux. 
Gad.614.
TB+ 70/140 €

162 - Louis XVIII
2 monnaies : 5 Francs 1822 W et 1823 A.
TTB et TB+  50/100 €

163
Louis XVIII
5 Francs 1823 B. 
Rouen. 
Gad.614.
TTB+  
90/180€

164
Louis XVIII
5 Francs 1823 D. 
Lyon. 
Gad.614.
TTB  50/120€

165
Louis XVIII
5 Francs 1823 K. 
Bordeaux. 
Gad.614.
TTB+  60/140€

	
166 - Louis XVIII
2 monnaies : 
5 Francs 1823 H et 1823 K.
TB   80/140 €

167 - Louis XVIII
2 monnaies : 
5 Francs 1823 Q et 1823 W.
TB+ et TTB   60/140 €

168
Louis XVIII
5 Francs 1824 I. 
Limoges. 
Gad.614.
TTB+ 
100/200 €

169 - Louis XVIII
2 monnaies : 
5 Francs 1824 D et 1824 I.
TTB 100/160 €

170 - Louis XVIII
2 monnaies : 
5 Francs 1824 L et 1824 M.
TTB  100/160 €

171
Louis XVIII
5 Francs 1824 Q. 
Perpignan. 
Gad.614.
TTB+ 80/140 €

172 - Louis XVIII
2 monnaies : 
5 Francs 1824 MA et 1824 W.
TTB et TB+ 80/160 €

Charles X

173
Charles X
5 Francs 1825 
W. Lille. 
Gad.643.
qTTB  50/100 €

174 - Charles X
2 monnaies : 
5 Francs 1826 B et 1826 D.
TB et TB+ 70/140 €

175
Charles X
5 Francs 1826 I. 
Limoges. 
Gad.643.
TB+  70/140 €
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176
Charles X
5 Francs 1826 L. 
Bayonne. 
Gad.643.
TTB 60/120 €

177 - Charles X
2 monnaies : 
5 Francs 1826 H et 1826 W.
TB et TB+ 70/140 €

178 - Charles X
2 monnaies : 5 Francs 1827 A et 1827 BB.
TB+ 80/160 €

179 - Charles X
2 monnaies : 5 Francs 1827 A et 1827 D.
TB+ 70/130 €

180 - Charles X
2 monnaies : 5 Francs 1827 I et 1827 K.
TB et B+ 60/130 €

181
Charles X
5 Francs 1827 L. 
Bayonne. 
Gad.644.
TTB 50/100 €

182
Charles X
5 Francs 1827 M. 
Toulouse. 
Gad.644.
TTB 70/140 €

183 - Charles X
2 monnaies : 5 Francs 1827 MA et 1827 Q.
TB et TB+ 70/140 €

184 - Charles X
2 monnaies : 5 Francs 1827 W et 1828 A.
TTB 60/120 €

185 - Charles X
2 monnaies : 5 Francs 1828 MA et 1829 B.
TB et TTB+ 80 / 160€

186 - Charles X
2 monnaies : 5 Francs 1829 D et 1829 H.
TB+  60/130 €

187 - Charles X
2 monnaies : 5 Francs 1830 B et 1830 W.
TB+  80/160 €

188
Charles X
5 Francs 1830 A. 
Paris. Tranche 
en relief. 
Gad.644a. 
Rare.  TTB
200/400 €

189 - Charles X
2 monnaies : 5 Francs 1828 A 
et 1830 A (Tr. En creux).
TB+ 60/120 €

louis-philippe 1er
	

		
190
Louis-Philippe
5 Francs Sans 
le I. 1830 W. Lille. 
Tr. En creux. 
Gad.675. 
148274 ex.
TTB+ 180/350 €

191
Louis-Philippe
5 Francs Sans le I. 
1830 W. Lille. 
Tr. En creux. 
Gad.675. 148274 ex. 
Rayure sur le 
5 au revers.
TB+  50/120 €

192
Louis-Philippe
5 Francs 1830 T. 
Nantes. Tr . 
en creux. 
Gad.676. 
124974 ex.
TB 40/80 €

193 - Louis-Philippe
2 monnaies : 5 Francs 1831 B et 1831 Q 
(défaut de flan). Tr. En creux.
TB+ et TB 50/100 €

194
Louis-Philippe
5 Francs 1830 A. 
Paris. Tr. En relief. 
Gad.676a.
TTB+ 70/140 €

195 - Louis-Philippe
2 monnaies : 5 Francs 1830 A. Tr. En relief.
TB+ et TTB 50/100 €

196
Louis-Philippe
5 Francs 1831 W. 
Lille. Tr. En relief. 
Gad.676a.
TTB+ 80/160 €

197
Louis-Philippe
5 Francs lauré 
1er type 1831 MA. 
Marseille. 
Tr. En creux. 
Gad.677. 50635 ex. 
Rare.  
TB- 100/200 €

198 - Louis-Philippe
2 monnaies : 5 Francs lauré 1er type 1831 H 
et 1831 I. Tr. En relief.
TTB et TB- 50/100 €

199
Louis-Philippe
5 Francs lauré 
1er type 1831 L. 
Bayonne. 
Tr. En relief. 
Gad.677a. 
60554 ex. 
Rare.    TB 80/160 €

200
Louis-Philippe
5 Francs 1834 W.
Lille. Gad.678.
SUP 80/160 €

201 - Louis-Philippe
2 monnaies : 5 Francs 1832 I et 1835 I.
TB 70/130 €

202
Louis-Philippe
5 Francs 1837 B. 
Rouen. Gad.678.
SUP 80/160€

203
Louis-Philippe
5 Francs 1838 K. 
Bordeaux. 
Gad.678. 
Petit choc sur 
le cou sinon
SUP 100/200 €

204
Louis-Philippe
5 Francs 1839 D. 
Lyon. Arche. 
Gad.678.
TB 70/140 €

205 - Louis-Philippe
2 monnaies : 5 Francs 1840 B et 1844 A.       
TTB+ et SUP   90/180 €

206 - Louis-Philippe
2 monnaies : 5 Francs 1832 M et 1844 W.
TTB et qSUP   90/180 €

207
Louis-Philippe
5 Francs 1848 K. 
Bordeaux. 
Gad.683. 
165687 ex.
TTB   80/160 €

208 - Louis-Philippe
5 Francs 1834 H. La Rochelle. 
Transformée en porte clés Hermès. Manques.
TB   30/60€
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henri v 	
	

209 - Henri V
1 Franc 1831. Maz.911.
SUP   70/130 €

IIe république 	

	
210 - 2 monnaies
5 Francs Hercule 1848 A. Paris (2 ex.).
TTB   40/80 €

211
5 Francs
Hercule
1848 D. Lyon. 
Gad.683. 
146008 ex.
Rare.  TB  
 80/160 €

212
5 Francs 
Hercule
1849 K. 
Bordeaux. 
Gad.683.
TB+   50/100 €

napoléon III 	

	
213 - 2 Francs
1857 A. Paris. Gad.523.
TB   100/200 €

défense nationale
IIIe république

214
5 Francs 
Hercule
1870 A. Paris. 
Gad.745. 
Rare en l’état.    
 TTB+ 
 150/300 €

215
La Commune
5 Francs Hercule 
1871 A. Paris. 
« Camelinat ». 
Gad.744. 
76404 ex.
Rare.    
TTB 200/400 €

216
5 Francs
Hercule
1871 K. Bordeaux. 
Gad.745. 
74609 ex.
Rare.    
TB+  90/180 €

217
5 Francs
Hercule
1872 A. Paris. 
Gad.745.
qTTB
50/100 €

218 - 2 Francs Cérès
1872 K. Bordeaux. Gad.530a.
SUP   80/140 €

219 - 10 Francs Turin
1937. Gad.801. 52368 ex. 
Rare.  TTB   40/80 €

ve république 	
	
220 - 2 monnaies
100 Francs André Malraux 1997 (2 ex.). 
Gad.954.
SUP à SPL    70/130 €

221 -  2 Francs Semeuse
1991. BU. Gad.547. 2500 ex.
Rare.  SPL   100/200 €

monnaies du monde 	

	
222
Etats
Germaniques
Brandenburg/
Prusse.
Frédéric II. 
Taler 1769. 
Dav.2586.
TB+  100/150 €

223
Italie.
Sardaigne
C.Emmanuel III.
Demi Scudo 
1764. 
Turin. Mont.181.
TB   60/100 €

224
Mexique. 
Maximilien
Peso 1866 G°. 
Guanajuato. 
26,96grs.
Très rare !!     
TB     500/800 €

225 - Suisse. Berne
20 Kreuzer 1716. Km.86.
qSUP   50/100 €

poids monétaires 	

226 - Henri III
Poids monétaire pour le Franc. Dieu.
34Ba, Pl.3/26.
TTB   50/100 €

227 - Louis XIII
Poids monétaire pour le Double Louis 
(à partir de 1640). Dieu.39, Pl.3/27-28.
TB+/TTB    50/100 €

228 - FRANCE 
Poids monétaire pour le Quart d’écu, 
avec le poinçon LF couronné du balancier 
Le Franc (1641-1666).
TTB+   40/80 €

229 - Louis XIV
Poids monétaire pour le Louis d’or au soleil.
TTB    50/100 €

230 - Louis XV
Poids monétaire pour le Louis Mirliton.
TTB+   60/120 €

231 - Espagne
Poids monétaire pour la quadruple Pistole 
de Charles Quint (1516-1556). Dieu.148b.
TTB   50/100€

232 - Espagne
Poids monétaire pour la pièce de 8 Reales. 
XVIIe-XVIIIe s. Dieu.161, Pl.127. 
Léger manque de métal.
TTB   40/80 €

233 - Espagne
Poids monétaire pour la pièce de 2 Escudos. 
17e-18e s. Dieu.147.
TTB   40/80€

234 - Espagne
Poids monétaires pour les pièces 
de 8, 4 et 2 Reales.
TTB     80/160 €
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235 - Italie. Piacenza
Poids monétaire pour la Double Doppia. 
1586-1694. 
Rare.  TB+    60/120 €

236 - Italie. Gênes
Poids monétaire pour la Doppia de Gênes.
TTB+   50/100 €

237 - Portugal/Brésil
Lot de 3 Poids monétaires 18e s.
SUP   90/160 €

238 -  Poids monétaires
Lot de 4 : Espagne, Barcelone, 
Angleterre (dont un pour le Noble d’or).
TB à TTB+  80/140 €

jetons et médailles

collection d'un amateur
de jetons de bordeaux

et du sud-ouest		
		

239 - Louis XIV
Jeton argent. 
Chambre de 
Commerce de 
Bordeaux . 1706. 
Carde 406. 
Rare.    TTB+   40/80 €

240 - Louis XV
Jeton argent. 
Chambre de 
Commerce de Bordeaux. 
1750. Carde 413A.
SUP  35/70 €

241 - Louis XV
Jeton argent.
Chambre de Commerce  de Bordeaux. 1750. 
Carde 413A. Var. Frappe médaille.  
TTB+  30/60 €

242 - Louis XV
Jeton argent. 
Chambre de Commerce  de Bordeaux. 1750. 
Carde 409.
SUP  35/70 €

243 - Louis XV
Jeton argent. 
Chambre de Commerce 
de Bordeaux. 1750. Carde 411.  
Rare !       SUP   100/200 €

244 - Louis XV
Jeton argent. 
Chambre de Commerce
de Bordeaux. 1750. 
Carde 410.
SUP 35/70 €

245 - Louis XV
Jeton argent. 
Chambre de Commerce 
de Bordeaux. 1750. 
Carde 408.
SUP  35/70 €

246 - Louis XV
Jeton argent. 
Chambre de Commerce 
de Bordeaux. 1750. 
Carde 409 var.
SUP   35/70 €

247 - Louis XV
Jeton argent. 
Chambre de Commerce 
de Bordeaux. 1750. Carde 414. 
Frappe médaille. 
Rare.        SUP  40/80 €

248 - Louis XVI
Jeton argent. 3e type. 
Chambre de 
Commerce de 
Bordeaux. Carde 418. 
Rare !    SUP 100/200 €

249 - Louis XVI
Jeton argent. 3e type.
Chambre de 
Commerce de 
Bordeaux. Carde 416. 
Frappe médaille. 
Rare !    TTB+   70/140 €

250
Napoléon 1er

Chambre  de 
Commerce de 
Bordeaux. 1807. 
Carde 421.
SUP   35/70 €

251
Louis XVIII
Chambre de 
Commerce de 
Bordeaux. 
1821. Carde 425. 
SUP   35/70 €

252 - Charles X
Chambre de 
Commerce de 
Bordeaux. 1821 (sic). 
Carde 421. 
Rare !     SUP   90/180 €

253
Louis-Philippe
Chambre de 
Commerce de 
Bordeaux. 1828. 
Carde 430 (Lampe) .
SUP   40/80 €

254 - Louis-Philippe
Chambre de  Commerce de Bordeaux. 1828. 
Carde 431 (Main) .
SUP 35/70 € 

255
Napoléon III
Chambre de 
Commerce de 
Bordeaux. N.D. 
Carde 435 (Main).
SUP à SPL  40/80 €

256
Jeton argent
Chambre de 
Commerce de 
Bordeaux. 1906. 
Carde 448A. 
Rare.    
SUP  40/80 €

257 - Jeton argent
Chambre de Commerce de Bordeaux. 1906. 
Mat. Non signalé. Carde 448A. 
Rare.   SUP  40/80 €

258 - Jeton cuivre
Chambre de Commerce de Bordeaux. 1943. 
Carde 451. 
Rare.   SUP  40/80 €

259 - Jeton cuivre
Chambre de Commerce de Bordeaux. N.D. 
Par Tiolier. Carde 419.
Rare !    SUP 40/80€

260 - Louis XV
Jeton argent. Municipalité. 
Bordeaux. N.D. Carde 208.
SUP  35/70 €

261 - Louis XV
Jeton argent. Municipalité. 
Bordeaux. N.D. Carde 211.
qSUP  25/50 €

262 - Louis XV
Jeton argent. 
Municipalité. Bordeaux. 
N.D. Buste à gauche.
SUP  35/70 €
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263 - Louis XVI
Jeton argent. 
Municipalité. Bordeaux. 
N.D. Carde 215.
SUP à SPL   35/70 €

264 - Louis XVI
Jeton argent. 
Municipalité. 
Bordeaux. N.D. 
Carde 226. 
Frappe médaille. 
Rare.     TTB+  90/180 €

265 - Louis XVI
Jeton argent. 
Municipalité. 
Bordeaux. N.D. 
Carde 228. 
Frappe médaille.
TTB+ 35/70 €

266 - Louis XVI
Jeton argent. 
Municipalité. 
Bordeaux. N.D. 
Carde 229.
Rare.      SUP 70/140 €

267 - Charles X
Jeton argent. 
Conseil Municipal de Bordeaux. 1828.
SUP à SPL  35/70 €

268 - Louis XVI
Jeton argent. Conseillers 
du Roy. Notaires à Bordeaux. 
1756. Carde 1191. 
Très rare !!    qSUP 200/400 €

269 - Louis XVIII
Jeton argent. 
Notaires. Bordeaux. 
1814. Carde 1193. 
Ler.57.
SUP 40 / 80€

270
Louis-Philippe
Jeton argent. 
Notaires de l’Arrt. 
De Bordeaux. N.D. 
Carde 1194 (Proue).
SPL  35/70 €

271
Jeton argent
Notaires de l’Arrt. 
de Bordeaux. 
N.D. Carde 1195 
(Abeille).
SPL  30/60 €

272
Jeton argent
Chambre des Avoués. 
Bordeaux. 1839.
SUP  35/70 €

273
Jeton argent
Chambre des 
Notaires. 
Arrt. De Bazas (33). 
N.D. Carde 1776.
SUP à SPL  35/70 €

274
Jeton argent
Notaires de l’Arrt. 
De Blaye (33). 
Carde 1792 (Abeille). 
Rare.
SUP à SPL   60/120 €

275 - Jeton argent
Notaires de l’Arrt. De Blaye (33). 
Carde 1794 (Corne). 
Rare.   SUP à SPL   60/120 €

276
Jeton argent
Notaires de l’Arrt. 
De Blaye (33). 
Carde 1795A (Corne). 
Rare.     
SUP à SPL   50/100€

277 - Jeton argent
Notaires de l’Arrt. de Lesparre (33). Ler.159.
SUP  35/70 €

278 - Jeton argent
Notaires de l’Arrt. de Lesparre (33). 
Carde 1914 (Main).
SUP 35/70 €

279 - Louis XV
Jeton argent. Chambre d’Assurance de 
Bordeaux. 1755. Carde 1247. 
Rare !    qTTB  70/140 €

280
Jeton argent
Assurances  
l’Aquitaine. 1847. 
Carde 1250 (Main).
SUP  40 /80€

281 - Jeton cuivre
Assurances l’Aquitaine. 1847. Carde 1250 (Main).
SUP  35/70 €

282
Jeton argent
Assurances 
Compagnie 
Bordelaise. 1845. 
Carde 1253B (Main).
SUP  35/70 €

283
Jeton argent
Assurances 
Maritimes de 
Bordeaux. 1859. 
Carde 1252 (Main). 
Rare !  SPL  80/160 €

284
Jeton argent
Assurances 
Maritimes 
La Gironde. 1844. 
Carde 1261 (Main).
SUP  50/100 €

285 - Jeton argent
Assurances Maritimes La Gironde. 1844. 
Carde 1261 (Abeille).
SUP  40/80 €

286
Jeton argent
Assurances 
Maritimes 
La Gironde. 1838. 
Carde 1260 P (lampe). 
Rare !      SUP  80/160 €

287
Jeton argent
Assurances 
Maritimes Guienne. 
Bordeaux. 1863. 
Carde 1263 (Abeille).
SUP  50/100 €

288
Jeton argent
Comité des 
Assureurs Maritimes 
de Bordeaux. 1849. 
Carde 1251 (Main).
TTB  35/70 €

289
Jeton argent
Assurance Incendie 
La Sauvegarde. 
Bordeaux. 1842. 
Carde 1266 (Main).
SUP  35/70 €

290 - Jeton argent
Assurances Maritimes L’Union Bordelaise. 
1872. Carde 1267 (Abeille).
SUP  25/50 €
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291
Jeton argent
Assurances 
Maritimes 
La Garonne. 1864. 
Carde 1259 (Abeille).
SPL  35/70 €

292
Jeton argent
Assurances 
Maritimes 
La Dordogne. 1856. 
Carde 1255 (Main).
SUP à SPL  35/70 €

293
Jeton cuivre
Assurances 
Maritimes 
Alliance Maritime. 
Bordeaux. 1854. 
Carde 1249 (Main). 
Rare.   SUP  50/100 €

294 - Jeton argent
Banque de Bordeaux. Fondée en 1819. 
Carde 1233.
SPL 25/50 €

295 - Jeton argent
Caisse d’Epargne  de Bordeaux. 
Fondée en 1819.  Carde 1239.
SPL  25/50 €

296 - Jeton cuivre
Caisse d’Epargne de Bordeaux. 
Fondée en 1819.Carde 1239 (Corne).
SPL 30/60 €

297 - Louis XV
Jeton argent. Courtiers Royaux de Bordeaux. 
1768.  Carde 1222. 
Rare !   SUP à SPL  90/180 €

298 - Louis XVI
Jeton argent. Courtiers Royaux de 
Bordeaux.1768. Carde 1223. 
Rare.   qSUP/SUP   60/120 €

299 - Louis XVIII
Jeton argent. 
Compagnie du Pont de Bordeaux. 1819.
 Carde 1228 (Abeille).
SUP  40/80 €

300
Louis XVIII
Jeton argent. 
Compagnie du Pont 
de Bordeaux. 1819. 
Carde 1229A. 
Sans poinçon.
SUP  50/100 €

301
Jeton argent
Conseil de Prud’
hommes. Bordeaux. 
N.D. Carde 1183 
(Abeille).
qSUP/SUP  35/70€

302 - Jeton argent
Société des Sciences et Arts. Bordeaux. 
An VI. Carde 768. Sans poinçon.
SUP   25/50 €

303 - Jeton argent
Société des Sciences  et Arts. Bordeaux. 
Carde776 (Main).
SPL   25/50 €

304 - Jeton argent
Médecine. Hopital  de Saint André. 
Bordeaux. Chef de Service Médical. 
F.A 605.
SUP à SPL  35/70 €

305 - Louis XVI
Jeton argent. 
Académie de Peinture, 
Sculpture, Architecture 
civile et navale de 
Bordeaux. 1780. 
Carde 677 (Diam. 30mm non signalé).
SUP   50/100 €

306 - Montesquieu
Jeton argent. Académie des Sciences, 
lettres et Arts. 1864. Carde 781 (Abeille).
SUP  30/60 €

307
Jeton argent
Société de Médecine 
de Bordeaux. 
1853. F.A 604 (Main).
SUP à SPL   40/80 €

308
Jeton argent
Société de Chirurgie 
de Bordeaux. 
1753. Carde 596.
Très rare  !!     SPL  250/450 €

309
Jeton argent
Société de Pharmacie 
de Bordeaux. 1879. 
Carde 1280 (Corne).
SPL  40/80 €

310
Jeton argent
Bateaux à vapeur. 
Hirondelles 
Bordelaises. 
Steamers de la 
Garonne. Sté en 
Commandité. 1866. 
Carde 601 (Abeille).
Rare !    SUP 60/120 €

311
Jeton argent
Société des 
Acieries de Saint 
Seurin (33). N.D. 
Carde 1287 (Main). 
Rare !    
SUP à SPL  70/140 €

312
Jeton argent
Compagnie Agricole 
et Industrielle 
d’Arcachon (33). N.D. 
Carde 1732 (Lampe).
Rare !  SUP à SPL  70/140€

313 - Jeton cuivre
Bois Flottés. Jeton des Débardeurs. 
Bordeaux. Fin XVIIIe s. N.D. Carde 1092.
Rare !     TTB+  70/140 €

314 - Jeton Argent
Franc-Maçonnerie. Loge Anglaise 204. 
Bordeaux. Carde 1096 (Main).
SUP   60/120 €

315  - Jeton Cuivre
Franc-Maçonnerie. Loge Anglaise 204. 
Bordeaux. Carde 1096 (Main).
SUP  40/80 €

316 - Timbres-Monnaies
Ensemble de 3 : Chocolat François Bordeaux 
(Carde 1437a),  Chaussures André Bordeaux 
(Carde 1435a), Anisette Marie Brisard. Assez 
rares.
TTB   50/100 €

317 - Timbres-Monnaies
Ensemble de 3 : Dames de France Bordeaux 
(Carde 1442c), F.Massart Fournitures Générales 
du Batiment Bordeaux (Carde 1447), Nouvelles 
galeries (Carde 1448d). Assez rares.
TB+ à SUP  70/140 €

collection générale
d'un amateur de jetons 	

		

318 - Artillerie
Armand de Gontault-Biron. 1578. 
Jeton argent. F.A 958. 
Rare.     TTB 80/160 €

319 - Henri IV
Conseil du Roi. 1602. 
Jeton argent. F.A 87. 
Rare !       qSUP  80/160 €

320 - Marie de Médicis
1609. Jeton argent. F.A 11994.
TTB 80/160€
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321 - Marie de Médicis
1609. Jeton argent. F.A 11994.
TTB 80/160 €

322 - Louis XIII
Revente du Domaine. 1620. F.A manque. 
Rare !!    TB 80/160 €

323 - Dombes
Gaston d’Orléans. Conseil du Roi, Gaston Fils 
de France. 1648. Jeton argent. F.A 10863. 
Rare  !     TB  60/120 €

324 - Louis XIV
Parties Casuelles. 1652. Jeton argent. F.A 2607. 
Rare.     TTB 60/120 €

325 - Galères
Louis-Victor de Rochechouart de Mortemart, 
duc de Vivonne, général des galères 1686. Jeton 
argent. F.A 4936. 
Rare !     SUP/TTB+  120 /240 €

326 - Louis XV
2 jetons argent : Extraordinaire des Guerres 
1745 (F.A 826) et 1763 (F.A867).
qSUP  60/120 €

327 - Louis XV
2 jetons argent : Extraordinaire des Guerres 
1771 (F.A 882) et 1772 (F.A 886).
SUP  70/140 €

328 - Louis XV
2 jetons argent : Trésor Royal 1737 (F.A 2044) et 
Ordinaire des Guerres 1751 (F.A 590 var.).
SUP  70/140 €

329 - Louis XV
Secrétaires du Roi. 1731. Jeton argent. F.A 333.
SUP à SPL  30/60 €

330 - Louis XV
Secrétaires du Roi. 1731. Jeton argent. F.A 334.
SUP   25/50 €

331 - Louis XV
2 jetons argent : Parties Casuelles 1741 (F.A 
2779) et 1755 (F.A 2809 var.).
SUP  70/140 €

332 - Louis XV
Batiments du Roi. 1729. Jeton argent.
qSUP  35/70 €

333 - Louis XV
Batiments du Roi. 1744. 
Jeton argent. F.A 3178.
qSUP  35/70€

334 - Louis XV
Batiments du Roi. N.D. Jeton argent.
qSUP  35/70 €

335 - Louis XV
Maison du Roi. Grandes Ecuries. 
Jeton argent. F.A 2936
TTB+  35/70 €

336 - Louis XV
Maison du Roi. Grandes Ecuries. 
Jeton argent. F.A 2936 (var. de buste)
TTB+  35/70 €

337 - Louis XV
Maison du Roi. Argenterie du Roi. 1727. 
Jeton argent. F.A 2925 (var.). 
Rare.   SUP  80/160 €

338 - Louis XV
Payeur des Rentes. 1717. 
Jeton argent. F.A 3860.
TTB+  30/60 €

339 - Louis XV
Les Juges et Consuls. N.D. 
Jeton argent. F.A 4769. 
Buste rare !!     TTB+  100/200 €

340 - Louis XV
Les Juges et Consuls. N.D.
Jeton argent. F.A 4769.
SUP 60/120 €

341 - Artillerie
Louis Auguste de Bourbon. Ecole d’Artillerie. 
1727. Jeton argent. F.A 1142.
TTB+  40/80 €

342 - Louis XV
Artillerie et Génie. N.D. Jeton argent. F.A 1136.
qSUP  30/60 €

343 - Marine
Louis Alexandre de Bourbon. Amiral de France. 
1732. Jeton argent. F.A 1348.
TTB  40/80 €

344 - Marine
Louis Jean marie de Bourbon, Duc de 
Penthièvre, Amiral de France. 1750. Jeton 
argent. F.A 1383.
TTB+  40 / 80€

345 - Marine
Louis Jean marie de Bourbon, Duc de 
Penthièvre, Amiral de France. 1757. Jeton 
argent. F.A 1395.
TTB  30 / 60€

346 - Louis XV
Marine. 1756. Jeton argent. F.A1394 (var. buste). 
Rare buste.
SUP à SPL   40/80 €

347 - Marie-Josèphe de Saxe
Dauphine. Maison de Madame la Dauphine 
1749. Jeton argent. F.A 11209.
SUP  50 / 100€

348- Louis XV
Manufacture Royale des Cuirs de Saint-
Germain en Laye. 1757. Jeton argent. F.A 5933. 
Rare !    SUP  80/160 €

349 - Louis XV
Etats du Languedoc. 1770. 
Jeton argent. F.A10989.
TTB 25 /50 €

350 -  Louis XV
Etats de Bretagne. 1726. 
Jeton argent. Dan.79C .
SPL 40/80 €

351 - Louis XV
Etats de Bretagne. Saint-Brieux. 1730. 
Jeton argent. Dan.84C .
SUP à SPL 35/70 €

352 - Louis XV
Etats de Bretagne. 1748. 
Jeton argent. Dan.99C .
SUP à  SPL  35/70 €

353 - Louis XV
Etats de Bretagne. 1756. 
Jeton argent. Dan.103C .
qSUP/SUP  25/50 €

354- Louis XV
Etats de Bretagne. 1762. 
Jeton argent. Dan.112 .
qSUP/SUP  25/50 €

355- Louis XV
Etats de Bretagne. 1766. 
Jeton argent. Dan.117 .
SUP  35/70€

356- Louis XV
Etats de Bretagne. 1768. 
Jeton argent. Dan.119C . 
SUP à SPL 35/70 €

357 - Louis XV
Ville de Paris. N.D. 
Jeton argent. F.A 3454. 
Rare.     SUP  40/80 €

358 - Lyonnais
Académies et Sociétés Savantes. 
Académie Littéraire de Lyon. 1700. 
Jeton argent. F.A 10747. 
SUP  40/80 €
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359 - Louis XV
Monnayeurs de Rouen. N.D. 
Jeton argent. F.A 6288.
SUP  30/60 €

360 - Louis XV
Chambre d’Assurances de Rouen. 1743. 
Jeton argent. F.A 6314 var. buste. 
Très rare !     SUP 100/200 €

361 - Villes et Noblesse
Ile de France. Jean-Baptiste Élie Camus de 
Pontcarré, Prévôt des marchands de Paris. 1763. 
Jeton argent. F.A 3732.
qSUP 30/60 €

362 - Villes et Noblesse
 Ile de France. Charles Trudaine. Prévôt des 
marchands de Paris. 1718. Jeton argent. F.A 
3693.
SUP  30/60 €

363 - Villes et Noblesse
Ile de France. Louis le Tellier, Marquis de 
Souvré. 1733. Jeton argent. F.A 5830.
SUP à SPL  50/100 €

364 - Villes et Noblesse
Ile de France. A. Jérôme Bignon, Bibliothécaire 
du Roi. 1769. Jeton argent. F.A 3741.
SUP à SPL  35/70 €

365 - Echevins et Maires
Nantes. Mathurin Bellabre. Maire. 1748. Jeton 
argent. F.A 8917. 
Rare !     SUP  100/200 €

366 - Echevins et Maires
Nantes. Jean Baptiste Gellée de Premion. 
Maire. 1754. Jeton argent. F.A 8922.
qSUP/SUP 40/80 €

367 - Echevins et Maires
Nantes. Léonard Joubert du Collet. 
Maire. 1762-1763. Jeton argent. F.A 8924.
SPL  40/80 €

368 - Echevins et Maires
Nantes. Léonard Joubert du Collet. 
Maire. 1762-1763. Jeton argent. F.A 8924.
SPL    Un autre exemplaire. 
40/80 €

369 - Echevins et Maires
Nantes. François Libault, Sieur de Beaulieu. 
1767. Jeton argent. F.A 8926.
SPL 40/80 €

370 - Echevins et Maires
Nantes. Jean Baptiste Gellée de Premion. 
Maire. 1776. Jeton argent. F.A 8930.
SUP  40/80 €

371 - Noblesse
Bretagne. Rennes. Yves de la Motte-Fablet, 
Maire. N.D. Jeton argent. F.A 8817.
qSUP  35/70 €

372 - Rouen
Antoine-Louis Le Couteulx. Maire. 1764. 
Jeton argent. F.A 6218. 
Rare.     qSUP  60/120 €

373 - Villes et Noblesse
Normandie. Dieppe. Prieur et Juges-Consuls de 
Dieppe. 1762. Jeton argent. F.A 612 var. buste.
SUP   40/80 €

374 - Noblesse
Auvergne. 
François de Bonal, 
Evêque de Clermont. 
1776. Jeton argent. 
F.A 9593. 
Rare.  SUP  70/140 €

375 - Villes et Noblesse
Auvergne. Comte du Roure. N.D. 
Jeton argent. F.A 9632.
SUP  40/80 €

376 - Dijon
Claude Marlot. Maire. 1754. 
Jeton argent. F.A 10108.
SUP  60/120 €

377 - Dijon
Claude Marlot. Maire. 1754. 
Jeton argent. F.A 10108.  
SUP  Un autre exemplaire. 
60/120 €

378 - Lyonnais
Consulat de Lyon. Jean-Mathieu Chancey. 
1774. Jeton argent. F .A 10669. 
Rare !     TTB+  80/140 €

379 - Villes et Noblesse
Orléanais. Taymond Massuau, Maire d’Orléans. 
1768. Jeton argent. F.A 8139.
SUP  35/70 €

380 - Villes et Noblesse
Bourbonnais. Bardonnet, Ecuyer-Maire. N.D. 
Jeton argent. F.A 9558. Assez rare. 
SUP  60/120 €

381 - Corporations
Collège de Pharmacie. 1778. 
Jeton argent. F.A 4758.  
Rare.     SUP  60/120 €

382 - Faculté de Médecine de Paris
J.B Boyer, Doyen. 1758. Jeton argent.
SUP 40/80 €

383 - Eglises de Paris
Eglise de Saint-Sulpice. 1756. 
Jeton argent. F.A 4340 var. 
Rare !     TTB 70/140 €

384 - Pays-Bas
Méridionaux
Charles Alexandre 
de Lorraine. 1769. 
Jeton argent. F.A 7608. 
Magnifique et rare jeton.
SUP à SPL 80/160 €

385 - Louis XVI
Chambre des Monnaies. 1780. 
Jeton argent. F.A 2222.
SUP 35/70 €

386 - Louis XVI
Rouen. Chambres d’Assurances. N.D. Jeton 
argent. F.A 6318 var. buste. 
Très rare.    qSUP  80/160 €
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387 - Louis XVI
2 jetons argent : Ville de Paris (N.D.), Académie 
Royale d’Architecture (N.D, F.A 4426).
TTB+  60/120 €

388 - Louis XVI
Compagnie d’Assurance du Havre de Grace. 
1786. Jeton argent. Gailh.26. 
Rare.      SUP  80/160 €

389 - Echevins et Maires
Nantes. Jean Jacques Berrouette, Maire. 1783.
Jeton argent. F.A 8932.
SUP   35/70 €

390
Pays-Basque
Mines de Baigory. 
1787. Jeton argent. 
Tranche lisse. 
F.A 9273. 
Rare !    SUP  90/180 €

391 - Marie Antoinette
Mort de la Reine. 1793. 
Jeton argent. F.A 13508.
SUP 70/140 €

392 - Bourgogne
Société Mélophile d’Avallon. N.D. Jeton argent. 
F.A 10159.
SUP  35/70 €

393 - Bonaparte Premier Consul
Comité des Notaires des Départements. 1840. 
Jeton argent. F.A 450a (Corne).
SUP  25/50 €

394 - Lyon
Agents de Change. 1803. Jeton argent. F.A 
10764. Flan épais (20,4grs).
SUP  40/80 €		

395 - Justice
Ecole de Droit de 
Paris. An XII (1804). 
Jeton argent. Tr. 
Sans poinçon.
SUP  70/140€

396
Corporations
Commerce de la 
Boucherie de Paris. 
1810. Jeton argent. 
F.A manque.
SUP  70/140 €

397
Commerce
de Bois et 
Charbons
Bois Flotté. 
J.Sallonier de Château 
Chinon. Haute Yonne. 
N.D.  Jeton argent. 
Poinçon Lampe.
SUP   50/100 €

398
Commerce
de Bois et
Charbons
Bois Flotté. 
J.Sallonier de Château 
Chinon. Haute Yonne. 
N.D.  Jeton cuivre. 
Poinçon Main. 
Rare.   SUP   50/100€

399 - Louis XVIII
Corporations. Maitres Boulangers de Paris. 
N.D. Jeton argent.
SUP  40/80 €

400 - Louis XVIII
Compagnie d’Assurances Générales de Paris. 
1818. Jeton argent. Gailh.113 (Main).
SUP  30/60 €

401 - Louis XVII
Mines et Forges. 
Compagnie des 
Salines de l’Est.
Jeton argent. N.D.
SUP 50/100 €

402 - Cercle
Commercial
d’Assurances
à Paris
1829. Jeton argent. 
Gailh.161 (Lampe).
qSUP  50/100 €

403 - Notariat
Louis-Philippe. 
Chambre des 
Notaires de 
l’Arrondissement 
de Versailles. N.D. 
Jeton argent. Ler.424.
SUP à SPL  40 / 80€

404
Assurances 
Maritimes
Union des Ports. 
Paris. 1836. 
Jeton argent. 
Gailh.899 (Lampe). 
Rare.    SUP  60/120 €

405 
Corporations
Napoléon III. 
Commerce de la 
Boucherie de Paris. 
N.D. Jeton argent.
SUP à SPL  50/100 €

406
Assurances 
Maritimes
Le phare. Paris. 
1853. Jeton argent. 
Gailh.642 (Main). 
Rare.    SUP  80/140 €

407
Assurances
Somme. Secours 
Mutuel Incendie 
et Grêle. 
Jeton argent. 
Gailh.616 (Corne).
SUP  40/80 €

408- Banques
Société de Dépôts
de Paris 1863. 
Corne. 
Jeton argent.
SUP  40/80 €

409 - Banques
Société Générale. 
Jeton initial 
(1860-1879). Abeille.
SUP à SPL  40/80 €

410 - Compagnie 
Française de 
l’éclairage 
par le Gaz
N.D. Lampe. 
Jeton argent.
SUP  40/80 €

411 - Compagnie 
Centrale 
d’éclairage 
par le Gaz 
Hydrogène
1852. Corne. Jeton argent.
Rare.     SUP  40/80 €
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412 - Caisse
Centrale du 
Commerce et 
des Chemins 
de Fer
N.D. Main. 
Jeton argent.
Rare.  SUP  60/120 €

413 - Lyonnais
Courtiers de Commerce. 1866. Abeille. 
Jeton argent.
 SUP à SPL  30/60 €

414 - Sociétés
Savantes
Académie du Gard. 
1682. Main. 
Jeton argent.
 SUP à SPL   40/80 €

415 - Notariat
2 jetons argent : Notaires de l’Arrondissement 
de Louviers (Ler.166a, Abeille), Notaires de 
l’Arrondissement de Compiègne (Ler.104b, 
Abeille).
SUP  60/120 €

416- Notariat
Notaires de 
l’Arrondissement 
de Bourg.
Jeton argent. 
Ler.60. Corne.
SUP  40/80 €

417- Franc-Maçonnerie
Orient du Havre. N°38 l’Olivier Ecossais. 
10.X.5829. Jeton argent. 
SUP 35/70 €

jetons en lot

418 - Henri IV
4 jetons argent. Conseil du Roi 1601 (F.A 85).
Rares !    TB et TB+   250/450 €

419 - Louis XIV
4 jetons argent : Normandie. Rouen.
1687 (F.A 6193).
TB+ 120/200 €

420 - Louis XIV
3 jetons argent : Normandie. 
Rouen. 1604 et 1656 (2 ex.). 
Assez rares.    TB et TTB  120/180 €

421 - Louis XIV et XV
4 jetons argent : Conseil du Roi 1625, 1656, 
1659, Ordinaire des Guerres 1757.
TB+ et TTB  120/200 €

422 - Louis XIV
7 jetons argent : Maj. Trésor Royal. Divers.
TTB et SUP  90/150€

423 - Louis XV
18 jetons argent : Académie Française N.D.     
TTB et TTB+  250/400 €

424 - Louis XV
 9 jetons argent : Etats du languedoc 1765.
TB+ et TTB  200/350 €

425 - Louis XV
6 jetons argent : Chambre de Commerce de 
Bayonne, Picardie, etc….
TTB et SUP  90/180 €

426 - Louis XIV et XV
2 jetons argent : Corporations Menuisiers et 
Ebenistes 1748 (Rare), Trésor Royal 1707.   
qSUP  80/140 €

427 - Bordeaux
Louis XV et XVI. 4 jetons argent : Chambre de 
Commerce. 
TTB+ et SUP  60/120 €

428 - Louis XV et XVI
4 jetons argent : Dont Ville de Rouen, 
Académie de Rouen, Trésor Royal 1754.
SUP et SPL  80/120 €

429 - Henri III à Louis XVI
Important lot de 58 jetons cuivre. Certains 
assez rares.
TB à SPL  180/350 €

430 - 2 jetons argent
Villes et Noblesses. Bourbonnais. Jacques 
Vernin, Maire. 1780. Corre 4867. 
Rares.     SUP et SPL  80/160 €

431 - Echevins de Lyon
Lot de 8 jetons argent : Noble Jacques
Bourbon. 1748-1749. F.A 10643.
Rare !    SUP  580/750 €

432 - 3 jetons argent 
Bourgogne Vicomte de Sassenay 1782 ( F.A 
9920, 2 ex.), Majorité du Roi 1725 (F.A 9836 
var.).
SUP et TTB  120/200 €

433- Chambre de Commerce
Picardie. 1761. Lot de 16 jetons argent.
TB, TTB, TTB+  350/550 €

434- Bordeaux
Municipalité. Lot de 10 jetons argent dont 9 
bustes différents. Certains assez rares.
Maj. SUP  200/400 €

435 - Bordeaux
Chambre de Commerce. Lot de 6 jetons 
argent : Louis XVI 1784, Napoléon III(Mainx3, 
Abeillex2).
TTB, SUP et SPL   80/160 €

436 - Bordeaux
Chambre de Commerce. Lot de 6 jetons 
argent : Louis Philippe 1834 (3 ex., Main, Lampe 
et Proue), Charles X (3 ex. 1826 et 1828x2).
SUP et SPL   80/160 €

437 - Bordeaux
Chambre de Commerce. Lot de 10 jetons 
argent. N.D. 15(x3), 18 (x3) et 21 (x2) 
commissaires, Respublica Gallica (2 ex.).
SUP et SPL   120/240 €

438 - Bordeaux
Chambre de Commerce. Série de 16 jetons : 
ND, 1939 (Arg.), 1946 (Arg. et Cu.), 1949 (Arg. 
et Cu.), 1954,55,56,59,60,62,64,67 et 78 (2 ex.) 
en argent.
SUP et SPL  100/250 €

439 - Bordeaux
Chambre de Commerce. Série de 10 jetons : 
ND (Arg.), 1939 (Arg., 2 ex.), 1946 (Cu.), 1949 
(Arg. et Cu.), 1956 (Arg.), 1967 (Arg.), 1978 
(Arg., 2 ex.).
SUP et SPL   70/150 €

440 - Bordeaux
Chambre de Commerce. Lot de 3 jetons argent : 
1906 (Corne 1 , Corne 2 (2 ex.)). Carde 448.
SUP à SPL  30/70 €

441 - Lot de 7 jetons
argent divers
Chambre de Commerce (3 ex.), Banque (2 ex.), 
Assurances, Manufacture de Saint-Gobain.
SUP à SPL  80/200 €

442 - Valenciennes
Caisse Commerciale. 1847. Lot de 8 jetons 
argent.
SUP 150/300 €

443 - Bordeaux. Banques 
et Caisses d’Epargne
Lot de 8 jetons argent. On y joint un jeton 
cuivre Caisse d’Epargne 1977. Les 9 jetons
SUP et SPL  200/400 €

444 - Lot de 10 jetons argent
Banque de France (4 ex.), Société des 
Chasseurs (5 ex.), Caisse d’Epargne de Lille.
SUP et SPL  90/180 €

445 - Caisse d’Epargne
Lot de 6 jetons argent (Nantes,Rennes, 
Melle (2 différents), Carcassonne, Lorient).
SUP et SPL 90/180 €

446 - Lot de 8 jetons argent
Chambre de Commerce Bayonne (2 ex.), 
Chambre des Notaires de Clermont (2 ex.), 
Vaccinations Municipales de Paris, Orléanais 
Mairie 1786, Louis XVIII Police N.D, Charles X 
« Toujours Fidèle ».
SUP et SPL  120/260 €

447 - Bordeaux
Courtiers et Agents de change. 
Lot de 4 jetons argent.
SUP et SPL  100/200 €

448 - Assurances
Compagnie du Soleil. 1829. 
6 jetons argent.
SUP et SPL  200/300 €

449 - Assurances
Comptoir de l’Unité. Valenciennes. 1847. 
F.A 766 var. Lot de 10 jetons argent.
SUP et SPL  400/700 €

450 - Assurances
Incendie. La Nationale. Lot de 7 jetons.
SUP et SPL  90/150 €

451 - Bordeaux
Chambre de Commerce. 1939. Par Dubois.
20 jetons argent dans leur étui d’origine. 
Poids total des 20 jetons 411grs.
Sup et SPL  100/200 €

452 - Bordeaux
Tribunal civil / Commerce. 
Lot de 9 jetons argent. 25 à 36mm.
SUP et SPL  250/450 €

453 - 4 jetons argent
Avoués (3), Tribunal de Commerce (1).
SUP  60/120€

454 - Bordeaux
Notaires. Lot de 6 jetons argent.
SUP et SPL   100/200 €

455 - Notaires
Lot de 10 jetons argent.
SUP et SPL   200/400 €

456 - Lyon
Lot de 4 jetons argent : Notaires de Lyon 1805 
(2 ex.), Académie de Lyon 1700 (F.A 10749), 
Agents de Change 1803.
SUP  120/220 €

457 - Chambre de Commerce
de Lyon
Lot de 5 jetons argent.
TTB+ et SUP 200/400 €

458 - Lot de 6 jetons argent
Chambre de Commerce de Clermont 1826 
(3 ex., SPL), Banque de Marseille (3 ex.SUP).
SUP et SPL   120/200 €

459 - Lot de 8 jetons argent
Chambre de Commerce (6 ex. Lille, Bayonne), 
Compagnie Transatlantique, Chemins de Fer 
de Paris à Orléans.
SUP et SPL  120/240 €

460 - Napoléon III
Instruction Publique. Lot de 3 jetons argent.
SUP et SPL  100/200 €

461 - Mariage
Lot de 14 jetons argent et médailles de mariage. 
7 Jetons : Maison de la Dauphine 1748, Banque 
de France An VIII, Chambre de Commerce 
d’Elbeuf, Bordeaux,  Lille, Comptoir d’Escompte 
Caen 1854, Credit Indust. Et Commercial 1859. 
7 Médailles de mariage de 26 à 37mm (poids 
total des médailles 98grs).
Maj. SUP et SPL   150/250 €

462 - Bordeaux
Lot de 4 jetons argent  : Banque de Bordeaux 
(3 ex.), Courtiers de Commerce de la ville de 
Bordeaux 1833.
35/70 €

463 - GIRONDE
Lot de 8 jetons divers : 7 en argent (Caisse 
d’Epargne de Lesparre  (4 ex.), Equitation 
(Carde 582), Société Hippique concours 1884 
(Carde non signalé, rare), Société Médecine de 
Bordeaux), 1 en cuivre Louis XV 1743.
SUP et SPL  150/250 € 

Collection d’un amateur
de Médailles de Bordeaux

et Sud-Ouest

464 - LOUIS XV
Médaille en bronze. Inauguration du Piedestal 
de la Statue équestre du Roi, Place Royale à 
Bordeaux. Rare frappe d’époque. 58mm.
SUP 200/400 €
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465 - MÉDAILLE EN BRONZE
Synagogue de Bordeaux. Elevée en 1810 sous le 
règne de Napoléon le Grand. Par Jaley. Rare et 
surtout en l’état. 34mm.
SUP  200/400 €

466 - LOT DE 3 MÉDAILLES EN BRONZE
Louis XVIII  Inauguration du Pont de Bordeaux 
(Pont de Pierre) 1821(SUP à SPL, 49mm), Louis 
XVIII Pont sur la Dordogne, Libourne 1820 (SUP 
à SPL, 49mm), Entrée du Duc d’Angoulême à 
Bordeaux, 1814 (SUP, 40mm).
150/250 €

467 - MÉDAILLE EN ARGENT
Collège Electoral de la Gironde,
Louis d’Angoulême, Président. 1815. 
Fay.146. Rare. 40mm.
SUP  80/160 €

468 - NAPOLÉON III
3 médailles  : Medaille en argent Concours 
Agricole Régional, Bordeaux, 1860 (SPL, 
40mm), Médailles en bronze Ville de Bordeaux, 
Restauration du Jardin Public 1856 (Carde 88, 
SUP, 50mm) et Grand Marché de Bordeaux 1865 
(Carde 93, Abeille, SPL, 55mm, dans son écrin 
d’origine). 
100/200 €

469 -  LOT DE 4 MÉDAILLES
Médaille en argent Concour Agricole 
Régional, Bordeaux 1876 (SUP à SPL, 50mm, 
64grs), Médaille en bronze Bordeaux Société 
Philomatique, Expo. Générale 1865 (SUP, 
66mm, SUP), 2 médailles Bronze et Bronze 
argenté Société Philomatique Expo Universelle 
des Vins 1882 (SUP, 66mm).
100/200 €

470 - MÉDAILLE EN ARGENT
Achèvement des Quais de la Rive Gauche de 
Bordeaux, 1888. Corne. Carde 442 (30 ex.). 
Rare !     SUP à SPL  150/300 €

471 - LOT DE 4 MÉDAILLES EN BRONZE
Achèvement des Quais de la Rive Gauche 1888 
(SUP à SPL, 68mm), Reconstruction de l’Eglise 
Saint-Louis à Bordeaux 1874 (SUP, 68mm), 
Bordeaux Construction du Musée 1875 (SUP, 
68mm), Bordeaux Inauguration des Facultés 
1886 (SPL, 68mm). 
120/240 €

472 - MÉDAILLE EN ÉTAIN
Assemblée à Bordeaux 1871. Carde 111. 66mm. 
Rare  !    TTB+ 80/160 €

473- MÉDAILLE EN CUIVRE DORÉ
Grande Exposition d’Arcachon 1886. 68mm. 
Rare !    SUP à SPL  100/200€

474 - LOT DE 4 MÉDAILLES EN BRONZE
Mise en distribution des eaux de Budos 1887 
(SUP, 66mm), Bordeaux Statue de Tourny 1900 
(SUP à SPL, 56mm, Carde 130), Médecine 2 
médailles (SUP, 60 et 70mm). 
100/200 €

475 - PLAQUE EN ARGENT
Caisse d’Epargne de Bordeaux . 1819. 
Attribuée. 75x55mm.
Rare.    SUP  100/250 €

476 - MÉDAILLE EN ARGENT
Bordeaux, Chantiers de la Gironde 1916. 
Submersible Amazone. Marine Nationale. 
58mm.
SUP  100/200 €

477 - LOT DE 4 MÉDAILLES ET PLAQUES
Plaque en argent du Centenaire de la Société de 
Pharmacie 1934 (SUP,Carde 681, 58x40mm), 
Plaque en bronze Chambre de Commerce 
Bassin à Flots 1905 (SUP, Carde 447, 70x48mm), 
Décoration argent Sauveteurs de la Gironde 
(SPL, Carde 1056, 28mm), Médaille bronze 
Ecole du Service de Santé des Armées (SPL, 
Carde 628D, 72mm). 
100/200 €

478 - LOT DE 4 MÉDAILLES
VILLE DE BORDEAUX. 
1 en argent (Rare, Carde 261), 3 en bronze 
argenté. 2 attribuées. 58mm. Dont 3 dans leur 
écrin d’origine.
SPL  120/240 €

479 - MÉDAILLE EN TERRE CUITE
Louis Philippe. Abattoir Général de la ville de 
Bordeaux. 1831. Carde 1674. 117mm.     
TTB+  50/100 €

480 - LOT DE 6 MÉDAILLES EN ARGENT
Sociétés Philomatiques, Universités, Ecoles. 
Poids total : 320grs.
SUP  100/200 €

481 - LOT DE 5 MÉDAILLES EN ARGENT 
Marine, Régates, Port. Poids total : 180grs.
SUP  50/100 €

482 - LOT DE 9 MÉDAILLES EN ARGENT
Agriculture, Horticulture, Viticulture, Foire 
Internationale. Poids total : 447grs.
SUP et SPL  150/300 €

483 - LOT DE 6 MÉDAILLES
EN ARGENT DIVERSES
Société Canine, CDC, Fanfare, Acieries, 
Hospices. Poids total : 305grs.
TTB+ à SPL  90/200 €

484 - LOT DE 10 PLAQUES DIVERSES 
XIXe et début XXe s. Permis de Mendier ; 
Marchand des 4 saisons…
TTB  70/140 €

485 - LOT DE 18 MÉDAILLES DIVERSES
cuivre et cuivre argenté. XIXe et XXe s. 
Très intéressant.
TTB+ à SUP  200/400 €

486 - LOT DE 5 MÉDAILLES
Ville de Bordeaux (3 ex. Bronze argenté dans 
leur étuis d’origine), Conseil Municipal (2 ex. 
Vermeil et argent dans leur étuis d’origine).
SPL  40/100 €

487 - LOT DE 5 PLAQUES EN BRONZE 
ET BRONZE ARGENTÉ
Concours de Musique 1928, Internes des 
Hopitaux morts pour la France 1918, Arcachon 
Sté de la voile et de l’automobile, Ville de Pessac, 
Sté Philomatique 13e Expo. 1895. 
80/160 €

COLLECTION GÉNÉRALE D’UN 
AMATEUR DE MÉDAILLES

488 - FRANÇOIS 1ER

Lot de 3 médaille en bronze, Refrappes XVIIIe/
XIXe s.  : Médaille aux portraits (SUP à SPL, 
53mm), Paix de Tournai 1519 (SUP à SPL, 53mm), 
Accession au trône 1515 (SUP à SPL, 53mm). 
150/300 €

489 - CATHERINE DE MÉDICIS
Lot de 2 Médailles en bronze, Refrappes XVIIIe/
XIXe s. : Mort d’Henri II au cours d’un tournoi en 
1559 (SUP, 51mm, Jones 1216), Catherine et ses 
fils (SUP à SPL, 56mm, Jones 187). 
100/200 €

490 - HENRI II ET CATHERINE
DE MÉDICIS
Médaille en bronze. 1555. Refrappe 18e/début 
19e s. 60mm.
SUP  80/160 €

491 - HENRI II
Lot de 3 Médailles en bronze , Refrappes XVIIIe/
début XIXe s. :Conquêtes (SUP, 58mm), VINDEX 
ITALICAE ET GERMANICAE LIBERTATIS 
1552 (SUP , 58mm), Victoires Françaises contre 
le Saint Empire Germanique (1552, SUP, 58mm). 
180/350 €

492 - LOT DE 5 MÉDAILLES EN BRONZE
Refrappes XVIIIe/XIXe s. : François de Lorraine, 
Duc de Guise Défense de Metz 1552 (SUP à 
SPL, 56mm), Louise de Lorraine, Alexandre 
traversant le Tibre (sous les traits d’Henri III, 
SUP, 42mm), François II, Mariage de François 
II et Marie Stuart 1558 (SUP, 56mm), François 
II, Traité d’Edimburg 1560 (SUP à SPL, 56mm), 
Henri de Lorraine, Duc de Guise (SUP, 48mm). 
200/350 €

493 - LOT DE 5 MÉDAILLES EN BRONZE
Refrappes XVIIIe/XIXe s. : Henri III et Catherine 
de Médicis (SUP, 40mm), Henri III, Entrée du 
Duc de Guise dans Paris 1588 (SUP, 45mm), 
Charles IX et Elizabeth d’Autriche (SUP, 
37mm, Jones 1122), Charles IX , «  Plus Grand 
qu’Hercule » (SPL, 50mm), Charles IX, Hercule 
combattant l’Hydre, 1572 (SUP à SPL, 50mm). 
180/350 €

494 - LOT DE 5 MÉDAILLES
Refrappes XVIIIe/XIXe s.  : Charles X, Cardinal 
de Bourbon (SUP, 41mm), Charles X, Sacerdoce 
Royal (SUP, 32mm), Henri IV et Marie de 
Médicis 1604 (SUP, 55mm, Jones 2195), Henri 
IV, Artillerie (SUP à SPL, 48mm, Jones 189),  
Henri IV Victoire d’Ivry (SPL, 48mm). 
180/350 €

495 - HENRI IV ET MARIE DE MÉDICIS
Médaille en bronze. Fonte ancienne. Par G.Dupré. 
R/ Le Roi et la Reine sous les traits de Mars et 
Pallas. 1603. 65mm. Jones 15. Petit trou à 12h.
qSUP  150/300 €

496 - HENRI IV
Jeton en bronze, au type du Passe des Monnayeurs 
d l’Atelier de Chalons. 1591. F.7855a. Refrappe 
XVIIIe/XIXe s.
Rare.     SPL  100/200 €

497 - MARIE DE MÉDICIS
Lot de 2 Médailles en bronze, Refrappes XVIIIe/
XIXe s.  : Médaille du Sacre en 1610 (SPL, 
44mm), Village sous la lune et les étoiles 1631 
(SUP à SPL, 44mm). 
120/240 €

498 - CHARLES D’ALBERT
Duc de Luynes. 1621. Refrappe XVIIIe/XIXe s. 
56mm. 75grs.
SUP à SPL  80/160 €

499 - LOUIS XIV
Médaille en bronze. Ville de Paris. 83mm. 284grs.
SUP  150/300 €

500 - LOUIS XIV
Lot de 5 Médailles en bronze, Refrappes XVIIIe/
XIXe s.  : Prise de Belfort 1654 (SPL, 40mm, 
Divo 35), 2 Plaques unifaces, fontes anciennes, 
très beau travail (SUP, 46 et 50mm), Mariage 
du Roi 1660 (SPL, XIXe s., Tranche poinçon 
CORNE+BRONZE, 60mm), Capitulation de 
Strasbourg 1681 (SUP à SPL, 40mm, Divo 186). 
180/350 €

501 - LOUIS XIV
Médaille en Bois. Pion de Jeu de Dames. 
R/ Portrait de Charles II Roi d’Espagne. 
53mm. 25grs.
SUP  100/200 €

502 - LOUIS XV
Médaille en argent. 
Mariage du Dauphin. 
Tranche inscrite : 
16 GERMINAL XIII 
6 AVRIL 1805. Terisse 
2309/05. 37mm. 
Cassure de coin à 20h au revers.
SUP  150/300 €

503 - LOUIS XV
Médaille en bronze. Statue Equestre de Louis 
XV, Place Louis XV à Paris. 1763. Par Duvivier. 
72mm.
SUP à SPL  150/300€

504 - LOUIS XV
Lot de 6 Médailles en bronze : Dont Divo 125, 
130, 131, 132. 40mm. 
SUP à SPL  240/420 €

505 - LOUIS XVI
Médaille en bronze. Prix de Remplacement à J.B 
Reveillon. 1792. Par Duvivier. Nocq.247. 
Rare.   SUP  100/200 €
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506 - LOUIS XVI
Lot de 5 Médailles en bronze : Prix de l’Industrie 
(SUP, 72mm), Académie de Médecine et de 
Chirurgie de Paris 1774 (SUP, 58mm), Canal de 
la Saone à l’Yonne 1785 (SUP, 56mm), Pont de 
Louis XVI à Paris 1788 (SUP, 56mm), Arrivée du 
Roi à Paris 1789 (SUP, 51mm). 
250/400 €

507 -  LOT DE 5 MÉDAILLES EN BRONZE
Marie Antoinette Acte de Bienfaiscance de la 
Reine, mariages de Fevrier 1779 (SUP, 40mm), 
Louis XVI Victoire du Bailly de Suffren dans 
l’océan indien 1784 (SUP à SPL, 48mm), 
Louis XVI Election du 1er Maire de Paris 1789 
(SUP,51mm), Louis XVI Naissance de Louis 
XVII 1785 (SUP, 41mm), Louis XVI Constitution 
Hommage de la Garde  Nationale à Louis XVI 
1790, Versailles (SUP, 52mm). 
250/400 €

508 - 4 MÉDAILLES EN BRONZE
Louis XVII Mort du Dauphin à la prison du 
Temple 1795 (SUP, 50mm), Louis XVII Galerie 
Numismatique des Rois de France 1795 (SUP, 
51mm), Directoire Mariage du Duc d’Angoulême 
et de Madame (SUP, 50mm), Directoire Conseil 
des Anciens An VII (SUP, Refrappe XIXe, 
45x55mm).
150/250 €

509 - NAPOLÉON 1er

Médaille en argent. Retraite de l’armée 
Novembre 1812. 40mm. Airlines sinon     
SUP  150/300 €

510 - NAPOLÉON 1er

2 Médailles en argent  : Mariage avec Marie 
Louise (SUP, 32mm), Sacre de l’Empereur (SUP, 
32mm). 
180/350 €

511 - CONSULAT
Médaille en bronze. Bonaparte, Cambacérès, 
Lebrun, Colonne départementale An VIII. Paris. 
60mm. Bram.64.
SUO   150/300 €

512 - CONSULAT
Médaille en bronze. Erection de la Colonne 
Nationale, Place Vendôme, Paris. 1800.
qSUP  90/180 €

513 - CONSULAT
Médaille en bronze. Paix de Luneville. An IX.
SUP  90/180 €

514 - CONSULAT
Médaille en bronze. Rétablissement du 
Monument de Jeanne d’Arc à Orléans. 
1803. Ess.997.
SUP  90/180 €

515 - CONSULAT
Médaille en bronze. Bataille de Marengo. 
Le 1er Consurl Commandant …etc… Bram.38.
SUP   90/180 €

516 - CONSULAT
Médaille en bronze. Bataille de Marengo. 
Général Desaix, mort à la bataille An 8.     
SUP  90/180 €

517 - CONSULAT. MÉDAILLE EN BRONZE
Honneur rendu à Turenne par le Gouvernement. 
An 8.
SUP  90/180€

518 - LOT DE 5 MÉDAILLES EN BRONZE
Bataille de Millesimo 1796 (SUP à SPL, 42mm, 
Jul.494), Pont sur la Durance An XI, 1803 (SUP à 
SPL, 40mm, Br.277), Bataille de la Moskova 1812 
(SUP, 54mm, Br.1163), Bataille de Lutzen 1813 
(SUP à SPL, 40mm, Br.1229), Commémoration 
de la Conquête de l’Istrie 1806 (SPL, 40mm, 
Br.512).
200/400€

519- LOT DE 4 MÉDAILLES EN BRONZE
Entrée de l’Empereur à Berlin 1806 (SUP à SPL, 
40mm, Br.546), Conquête de Naples 1806 (SPL, 
40mm, Br.516), Traité de Paix de Presbourg et 
TE DEVM à Vienne, ordonné par l’Empereur 
1805 (SUP à SPL, 40mm, Br.461), Napoléon II 
1834, par Caqué (UP, 50mm). 
120/240€

520 - LOUIS XVIII
Médaille en argent. Baptême du Duc de 
Bordeaux. 1821. 49mm.
SUP à SPL  120/300 €

521 - LOUIS XVIII
Lot de 5 Médailles en bronze : Aux Braves Armées 
Françaises 1819 (SUP, 54mm, Bram.1826), 
Tombeau de Louis XVI et Marie Antoinette 
1815 (SUP, 50mm, Coll.47), Louis XVIII Galerie 
Numismatique des Rois de France 1814-1824 
(SUP à SPL, 50mm), Entrée à Paris 1814 (SUP, 
40mm, Coll.29), Aide contre la disette 1817 
(SUP à SPL, 50mm, Coll.115). 
200/400€

522 - CHARLES FERDINAND,
DUC DE BERRY. 
Médaille en argent. Adieux du Prince aux 
habitants du Dpt. Du Nord. 1815.
SUP  120/240€

523 - CHARLES X
Médaille en argent. Sacre à Reims. 1825. 
Coll.457.
SUP  150/300€

524 - CHARLES X
Médaille en bronze. Sacre à Reims. 
L’onction.1825. 68mm.
SUP  80/160 €		

525 - LOT DE 4 MÉDAILLES EN BRONZE
Charles XParoles du Roi au Corps Municipal 
de Paris 1824 (SUP à SPL, 48mm), Duchesse de 
Berry et Duc de Bordeaux 1827 (SUP, 50mm), 
Duchesse d’Angoulême, Inauguration du Canal 
Marie Thérèse, 1825 (SUP50mm), Duchesse 
de Berry et safille, Achèvement de la route 
Mademoiselle 1829 (SUP, 50mm). 
150/200 €

526 - LOUIS-PHILIPPE
Médaille en argent. LA VACCINE, Société 
pour l’extinction de la petite vérole. Attribuée 
(Tranche). Lampe.
SPL  90/180 €

527 - LOUIS-PHILIPPE
Médaille en argent. Pose de la 1ère pierre du 
Palais de Justice de Montpellier. 1846. Main.
SUP  80/160 €

528 - LOUIS-PHILIPPE
Médaille en argent. Chambre des Députés. 
Session 1846. Main.
SUP à SPL  100/200 €

529 - LOUIS-PHILIPPE
Lot de 2 Médailles en bronze gros modules  : 
Avènement du Roi 1830 (SUP, 72mm, Coll.909), 
Médaille dynastique pour la visite de la Monnaie 
1833 (SPL, 72mm, Coll.1064). 
120/240€

530 - Médaille en argent
Cour de Cassation. 1835. Abeille. 46mm. 
Rare !     SUP à SPL  100/200€

531 - Ferdinand, Duc d’Orléans
Fils ainé de L.Philippe. Médaille en bronze. 
Chambres Législatives de Belgique. 1842. 
70mm. 254grs.
SPL   80/160€

532 - Lot de 2 Médailles en bronze
Bourbon-Siciles, Comte de Trapani. Réunion 
des 11 membres à Grenoble.1829 (SUP, 50mm), 
Pologne Insurrection, Soutien à la Pologne, 1831, 
Paris (SUP, 50mm, Coll.983). 
90/180€

533 - IIe République
Médaille en bronze. Inauguration de la Statue 
Equestre de Napoléon 1er à Lyon. 1852. Poinçon 
Main+Cuivre. Br.2040. Dans son écrin d’origine. 
70mm.
SPL   80/200€

534 - Napoléon III
Médaille en argent. 
Emprunt de 500 Millions, pour le 
financement de la guerre d’Italie. 
1859. Par A.Bovy. Main. D.374. 
Dans son écrin d’origine. 72mm. 208grs.
Rare.    SPL  300/600€

535 - Napoléon III
Médaille en argent. 
Exposition Universelle de Paris. 1855. 
Attribuée. Par A.BARRE. 60mm. 128grs. 
Dans son écrin d’origine.
SUP  100/200€

536 - Napoléon III
Médaille en argent. Exposition Industrielle de Beauvais. 1869. Attribuée. 51mm. 60grs.     
SUP à SPL  40/80€

537 - Napoléon III
Médaille en étain. Baptême de Napoléon Eugène Louis Jean Joseph, 14/06/1856. 50mm. Dans son écrin 
d’origine.
Rare en l’état !     SUP à SPL  80/160€

538 - Lot de 5 Médailles
Médaille en argent  Louis Napoléon, non attribuée, Abeille (SUP, 45mm), Médailles en bronze Nap.
III Erection de la statue de Nap.1er à Rouen, 1865 (SPL, 62mm, dans son écrin d’origine), Nap.III Expo. 
Universelle 1855 (SPL, 58mm, dans son écrin d’origine), Nap.III Expo. Universelle 1867, Attribuée (SPL, 
67mm, dans son écrin d’origine), Nap.III Traité de Commerce Franco-Anglais 1860 (SPL, 56mm).
180/350€

539 - Jean Mermoz
Médaille en argent. 1901-1936.Par E.Blin. 59mm. 135grs.
Rare !      SUP  80/160€

540 - Lot de 4 médailles
Médaille en argent Guynemer 1894-1917 (SUP, 67mm, 160grs),  Médaille en argent Ville de Marseille 
(SUP à SPL, 67mm, 141grs, dans son écrin), Médailles en bronze Etat Français Philippe Pétain, Fête du 
travail 1949 (SUP, 68mm, Corne), Philippe Pétain, Travail Famille Patrie (SUP à SPL, 67mm, Corne). 
100/200€

541 - Lot de 2 Médailles en argent
Comptoir d’Escompte de Paris 1850 (SUP, 45mm, Pipe), Reconstruction du Comptoir d’Escompte de 
Paris 1878-1882 (SPL, 45mm, Corne, Rare). 
150/300€
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542 - COLONIES
Médaille en argent. Louis Philippe. 
Colonies Françaises. Cours d’assises.
46mm. 56grs. Lec.319a. 
Rare !      SUP  200/400 €

543 - COLONIES
Médaille en argent. Louis Philippe. Colonies 
Françaises . Cours d’assises. Attribuée. M.Bernard. 
1831. Pondichery. 46mm. 56grs. Lec.319a.
Rare !       SUP  250/500 €

544 - COLONIES
Lot de 2 Médailles en argent  : Algérie  : Mascara, Comice Agricole 1876 (41mm, 40grs, SPL), 
Nostaganem, Société de Tir 1894 (34mm, 16grss, SUP).
50/100 €

545 - COLONIES. MÉDAILLE EN BRONZE
Charles X. Colonies Françaises. Cours d’assises. 1828. 46mm. Par Michaut.
SUP  150/300 €

546 - COLONIES. MÉDAILLE EN BRONZE
Charles X. Prise d’Alger. 1830. 51mm. 
Rare !      SUP  200/400 €

547 - COLONIES
Médaille en bronze. Exposition Coloniale Internationale de Paris. 1931. Par Bazor. 68mm.
SUP  100/200 €

548 - COLONIES
Exposition Coloniale de Paris. Série des 4 médailles des Continents. Alliage de bronze. Dans leur 
boite d’origine.
SUP  50/100 €

549 - COLONIES
Lot de 7 Médailles en bronze et bronze argenté. Algérie (x5), Maroc,  Tchad. De 27 à 67mm.
TTB+ à SUP  150/300 €

550 - ETRANGER. RUSSIE
Lot de 2 Médailles en bronze : Nicolas II Visite en France avec l’Impératrice, 1896 (70mm, 160grs, SUP), 
Charles André Comte Pozzo di Borgo, Ambassadeur de Russie en France, 1830 (56mm, SUP). 
80/160 €

551 - ETRANGER
Lot de 5 Médailles dont 1 en argent  : Belgique Morlanwelz, Raoul Warocque, Bourgmestre, 1905 
(Arg. 60mm, 84grs, qSUP) , Belgique Expo. Universelle d’Anvers 1930 (80mm, SUP), Belgique 18e 
Anniversaire des Journées de Septembre 1830 (50mm, SUP), Belgique Léopold I et Louise d’Orléans 
(40mm, SUP), Allemagne, Prusse, Frédéric II, Bataille de Prague (46mm, SUP). 
100/200 €

552 - COFFRET DE 2 MÉDAILLES ARGENT ET BRONZE
Mariage du Duc d’Orléans et de la Princesse de Mecklenbourg-Schwerin le 30 Mai 1837. R/ Ville de 
Paris. 50mm. Dans leur coffret de luxe d’origine. Rare duo.
SUP à SPL  300/600 €

553 - VATICAN
Léon XIII (1878-1903). Lot de 2 Médailles en argent. Bart.E881 et Bart.E886.
SUP  100/200 €

554 - VATICAN
Pie XI (1922-1939). Médaille en argent. Souvenir du Concordat avec l’Italie. 1929. Par Mistruzzi. 43mm. 
Bart.E929.
SUP à SPL  120/240 €

555 - VATICAN
Lot de 2 Médailles en argent : Jean XXIII , 1963, Par Giampaoli (44mm, SUP), Paul VI, 1975 (35mm, 
TTB+). 
50/100 €

556 - VATICAN. PIE IX (1846-1878)
Médaille en bronze par Bianchi. Le Concile du Vatican 1869. Bart.XXIV.8. 74mm. On y joint une 
Médaille en bronze de Léon XII par G. Cerbara, Visite du Pape à l’Hopital Saint Esprit de Sascia, 1826. 
43mm.  Les 2 Médailles
SUP  150/300 €

MÉDAILLES DIVERSES EN LOTS

557 -  LOT DE 3 MÉDAILLES CUIVRE
Série des Ducs de Lorraine  : Antoine Comte 
de Vaudemont et Marie d’Harcourt, Raoul le 
Vaillant et Marie de Blois, Thiebault II et Isabelle 
de Rumigny. Par Ferdinand de Saint Urbain. 
45mm. Lepage 33, 35 et 43.
SUP 150/300 €

558 - LOT DE 5 MÉDAILLES
EN BRONZE LOUIS XVI
Récompenses pour des Sauvetages Citoyens. 
40mm.
SUP  150/300 €

559 - LOT DE 11 MÉDAILLES
EN BRONZE LOUIS XVI
Agriculture, Corps des Marchands, 
Inaugurations, Académies, etc….40 à 60mm.
TTB+ et SUP  200/450 €

560 - LOT DE 8 MÉDAILLES EN BRONZE
1er Empire : Lot très divers. Tranches lisses, sans 
poinçon, excepté une refrappe moderne (Main). 
34 à 50mm. Intéressant.
SUP à SPL  200/400 €

561 - LOT DE 12 MÉDAILLES EN BRONZE
Louis XVIII : Lot très divers, intéressant. 
31 à 50mm.
SUP  280/550 €

562 - LOT DE 10 MÉDAILLES EN BRONZE
Charles X : Lot très divers et intéressant. 
35 à 56mm.      
SUP  200/400€

563 - LOT DE 4 MÉDAILLES EN BRONZE
Louis-Philippe : 25 à 58mm.
SUP  50/150€

564 - LOT DE 4 MÉDAILLES EN ARGENT
Napoléon III : 31 à 40mm. Poids total 110grs.
SUP  50/100€

565 - LOT DE 8 MÉDAILLES EN BRONZE
Napoléon III : 36 à 68mm, très divers.
SUP et SPL  180/400€

566 - LOT DE 3 MÉDAILLES EN BRONZE
Mariage du Duc d’orléans et de la Princesse 
de Mecklenbourg 1837, 50mm,  Marie Thérèse 
Duchesse d’Angoulême 1823, 50mm,  Marie 
Thérèse, pose de la 1ere pierre de la Chapelle du 
Temple 1821, 40mm.
SUP et SPl  150/250€

567 - LOT DE 10 MÉDAILLES
ET MÉDAILLETTES EN BRONZE
Antoine Lavoisier (Tr. Lisse), Visite du Roi de 
Saxe à la Monnaie des Médailles 1809 (Rare), 
Duc de Berry Dpt . Nord 1815, et 7 médaillettes 
diverses. De 13 à 40mm.
SUP et SPL  150/350 €
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568 - LOT DE 3 MÉDAILLES
EN BRONZE ET BRONZE DORÉ
Duchesse de Berri, Duc d’Angoulême, 
Duc et Duchesse de Berry. 18 à 50mm.
SUP  60/140 €

569 - LOT DE 18 MÉDAILLES EN ARGENT
17 Médailles de mariage et 1 Médaille de 
Communion. Certaines attribuées. Divers 
modules de 20 à 41mm. Poids total 360grs.
SUP et SPL  120/240 €

570 - LOT DE 10 MÉDAILLES
EN ARGENT DIVERSES
Comices Agricoles, Stés d’Agriculture,
Sté Colombophile, etc… 28 à 46mm. 
Poids total 253grs.
SUP à SPL   100/250 €

571 - LOT DE 7 MÉDAILLES
pour le Gers dont 1 en argent. 
Agriculture. 41 à 67mm.
SUP  100/200€

572 - LOT DE 8 MÉDAILLES
du Languedoc, Lot et Garonne, Agen, 
Toulouse, Villeneuve sur Lot. Dont 5 en argent.
34 à 50mm.
SUP à SPL   100/200 €

573 - LOT DE 13 MÉDAILLES
Pyrénées Atlantiques et Hautes Pyrénées. 
Dont 7 en argent. Pau, Bayonne, Mauléon, Tarbes. 
27 à 50mm.
SUP à SPL   200/400 €

574 - LOT DE 8 MÉDAILLES AGRICULTURE
(Corrèze, Frontenay, Dax, Grenade (Landes), 
Landes Chambre des Députés 1932 (Arg .). Dont 
7 en argent. 35 à 50mm.
SUP  130/230 €

MONNAIES EN LOT

ANTIQUES

575 - LOT DE 45 MONNAIES
ANTIQUES DIVERSES
12 bronzes Grecs (dont 5 pour Carthage, 1 
pour Ptolémée Egypte), 6 sesterces (Hadrien, 
Marc Aurèle, Antonin, Faustine, Julie mamée, 
Maximin 1er), 5 asses et dupondii (Auguste, Marc 
Aurèle, Faustine), 8 petits bronzes et Aurelianii, 3 
monnaies Provinciales, 10 monnaies Byzantines. 
On ajoute 2 jetons en cuivre.
B à TB    250/450 €

576 - SASSANIDES
Lot de 6 Drachmes (Chosroes II, Shapur II, etc…)
TB à TTB  120/300€

FÉODALES ET ROYALES

577 - LOT DE 13 MONNAIES NANCY, 
METZ ET STRASBOURG
Nancy Deniers et Double Deniers Charles III, 
Henri II, Metz Bugne, et demi Gros, Strasbourg 
Demi Gros (2), 3 Kr., 2 Kr., denier uniface.
TB à TTB+  250/500 €

578 - LOT DE 8 MONNAIES
Limoges Denier Barbarin (x3), Archevéché de 
Vienne (x2), Aquitaine Guillaume IX ou X, Béarn 
Les Centulles, obole et denier, Lorraine 30 
Deniers 1726.
TB à TTB+  150/250 €

579 - LOT DE 15 MONNAIES
7 Double Tournois et Deniers Tournois (Boisbelle-
Henrichemont, Dombes), Deniers (Angoulême, 
Archevéché de Lyon, Le Puy) et divers.
TB à TTB  150/300 €

580 - LOT DE 14 MONNAIES
Dont Louis XIII quinzain contremarqué au Lis 
(x4), Charles IX Sol parisis (x2), Philippe IV 
Denier Tournois, Touraine Denier Tournois 
de Saint martin de Tours, Saint Louis Denier 
Tournois (Faux d’époque), et divers.
Usé à TB  120/250 €

581 - LOT DE 40 MONNAIES DONT
Philippe II Auguste Deniers Tournois pour Arras 
et Paris, Louis VII Denier Parisis (Paris x3), 
Philippe IV Denier Tournois, Charles IX Liards, 
Dombes, Provence (Double Denier Coronat 
Charles II), Nevers, Lyon, Lorraine, Sancerre 
Comté (5 Deniers), etc…..  Lot très intéressant.
B à TTB  500/1 000 €

582 - LOT DE 9 DOUZAINS
Henri II (Moulins, La Rochelle, Rennes, Lyon, 
Caen), Dauphiné 2e type (Romans, Grenoble 
x2), henri IV 1594 Limoges.
TB et TB+  100/200 €

583	LO T DE 10 MONNAIES DIVERSES, 
ARGENT ET BILLON
A étudier, dont Gros et Demi Gros de Nesle, 
Louis XIII (quinzain contremarqué sur Douzain 
henri IV), etc……
B+ et TB    120/250 €

584 - LOT DE 9 BLANCS GUENAR
POUR CHARLES VI
Saint Quentin (x2), Poitiers, Crémieu, Dijon, 
Saint André de Vil., Tours, Paris (x2).
TB à TTB   100/200 €

585 - LOT DE 7 TESTONS
Henri II 5e type 1561 M, Henri III 1575A et 1575B, 
Charles IX 1568L, Nantes (date illisible), 1563 
Rennes, 1563 ( ?).
B à TB   120/300 €

586 - LOT DE 5 QUARTS D’ECU
Henri III 1579 et 1580 Rennes, 1588 et 1589 
Bayonne, Henri IV 1604 Bayonne.
TB- à TB+   100/200€ 

587 - LOUIS XIV
Lot de 4 monnaies : Ecu 1649 N, Demi écus 1649 
Rennes, 1650 L, 1653 P.
B+ à TB+  150/250 €

588 - LOUIS XIV
Lot de 15 monnaies  : 30 Deniers aux 2 L 
couronnés (x3, 1710AA, D, indéterminé), 4 Sols 
des Traitants (x4, 1675A, 75D, 76D, 77D), 4 Sols 
aux 2 L (x2, 1692A, 92M), 5 Sols aux insignes 
1704BB, 10 Sols aux Insignes (x5, 1703A, 04A x 2 
dont 1 avec soudure, 1706 Rennes, 07A).
B+ à TB  150/300 €

589 - LOUIS XV
Lot de 3 Ecus aux branches d’olivier  : 1733 P 
(Dijon, R3, 34466 ex.), 1735 Aix, 1731 Pau.    
B+ et TB  90/200 €

590 - LOUIS XV
Lot de 7 monnaies : Ecus aux branches d’olivier 
1726 Tours, Rennes, 1736 Bayonne, Demi écus 
1726 N, 1726 T, 1727 D, 1728 Pau.       
B à TB  100/250 €

591 - LOUIS XV
Lot de 5 Dixièmes d’écu aux branches d’olivier : 
1726 I (Limoges, Gad.291, R3, 23904 ex.), 1726 N, 
1729 K, 1730 I, 1740 N (Gad.291, R2).
B et TB  100/200 €

592 - LOUIS XV
Lot de 4 Ecus au bandeau 1745 Rennes (R2), 1763 
R, 1766 L, 1770 H.
B+ à TTB  150/250  €

593 - LOUIS XV
Lot de 3 Ecus du Béarn au bandeau 1766 (x2), 
1769.
B à TB+  80/160 €

594 - LOUIS XV
Lot de 3 Ecus à la vieille tête 1772 L, 1772 Q (R2), 
1774 L.
B, TB, TB+  150/300 €

595 - LOUIS XV ET XVI
Lot de 20 Sols et Demi Sols : 8 Sols (dont certains 
rares 1779 D, 1781 I), 12 Demi Sols (dont 1720 S, 
1781 H (R2), 1784 T (R3), 1791 W).
Usé à TTB  100/200 €

595.1 - LOUIS XV ET XVI
Lot de 20 monnaies : Demi Sol au buste enfantin 
(x3), Sol à la vieille tête (x8), Demi Sol à la vieille 
tête (x4), Liard à la vieille tête (x2), Sol du Béarn 
1780, Liard 1791 K ? Dixième d’écu 1779 A.
Usé à TB   100/200 €

596 - LOUIS XVI
Lot de 6 Ecus aux branches d’olivier 1785 M, 
1786 L, 1786 M, 1787 R, 1789 I, 1789 L.
B+ à TB+   120/250 €

597 - LOUIS XVI
Lot de 6 Ecus aux branches d’olivier  : 1782 L 
(Traces de soudure), 1783 A, 1783 L  ? 1784 A, 
1784 I (Troué), 17( ??) I.
TB   120/220 €

598 - LOUIS XVI
Lot de 6 monnaies : Sol à l’écu (x4, 1781 H, 1785 
BB, 1791 A, 1788 Pau, Liard à l’écu 1788 B, 1791 H.
B+ à TTB  80/160 €	

599 - LOT DE 21 MONNAIES ET JETONS 
ROYAUX, JETONS DE NUREMBERG
Très divers. Certaines trouées.
Usé à TB   60/180 €

600 - LOT DE 15 MONNAIES 
ROYALES ET RÉVOLUTION
9 Doubles Tournois divers, Seize Deniers des 
Mines de France 1727 Pau, 2 Sols à la Balance 
(x2), Sol à la Balance 1793 BB, 12 Deniers 1792 B, 
6 Deniers 1793 T.
Usé à TB   100/200 €

601 - IMPORTANT LOT DE 40 MONNAIES 
LOUIS XV, XVI, RÉVOLUTION
Sol d’Aix, Liard vieille tête, Sol à l’écu, 12 Deniers, 
2 Sols au faisceau, Sol à la Balance, 6 Deniers, 
Monneron, etc…. Très divers.      
Usé à TB   100/300 €

DIRECTOIRE

602 - LOT DE 16 MONNAIES
5 Centimes Dupré, dates et ateliers divers.     
B+ à TB  150/300€

603 - LOT DE 4 MONNAIES 
5 Centimes Dupré An 5 I, An 5 W, An 7 D, An 8/5 A.
TB à TTB  80/200 €

604 - LOT DE 18 MONNAIES
Décimes Dupré. Dates et ateliers divers.
B à TB  100/250 €

605 - LOT DE 25 MONNAIES
5 Centimes Dupré, dates et ateliers divers.
B- à B+  100/250 €

606 - LOT DE 20 MONNAIES
Décimes Dupré, dates et ateliers divers.
B à TB  100/300 €

XIXe SIÈCLE

607 - 1er EMPIRE
Lot de 4 pièces de 5 Francs : 1807 L, 1808 A, 1808 
B, 1809 A.
B+ à TB+  120/240 €

608 - 1er EMPIRE
Lot de 6 pièces de 5 Francs : 1811 A (x3), 1811 B, 
1811 K, 1812 A.
TB à TB+  200/400 €

609 - LOUIS XVIII
Lot de 4 pièces de 5 Francs au buste habillé : 1814 
A, 1814 Q, 1815 M (x2).
TB à TB+  180/280 €

610 - LOUIS XVIII
Lot de 8 pièces de 5 Francs : 1816 L, 1822 B, 1823 
L ? 1824 A (x2), 1824 H, 1824 K, 1824 L.      
TB à TB+   200/400 €

611 - CHARLES X
Lot de 7 pièces de 5 Francs : 1826 A, 1827 W, 1828 
B, 1828 D, 1828 M, 1828 T, 1828 W.
B à TB+  150/300 €

612 - CHARLES X
Lot de 7 pièces de 5 Francs : 1828 T, 1829 A, 1829 
T, 1829 W, 1830 A (Tr. Creux), 1830 MA, 1830 W.
TB à TTB  250/450 €

613 - LOUIS-PHILIPPE
Lot de 2 monnaies  : 5 Francs 1830 A, Sans le I, 
Tranche en relief (Rare, B+), 2 Francs 1834 I 
(Rare, 34195 ex., B).
B+ et B  120/180€

614 - LOUIS-PHILIPPE
Collection de 94 pièces de 5 Francs. Toutes 
différentes en dates et ateliers. De 1831 à 1848.
TB- à TTB+  1200/2400€

615 - LOUIS-PHILIPPE
Lot de 15 pièces de 5 Francs Tête nue. Toutes 
différentes (Dates et ateliers, Tr.creux, Tr. Relief).
B+ à TB+  200/400€

616 - LOUIS-PHILIPPE
Lot de 30 pièces de 5 Francs. Dont 12 Tête nue. 
Très divers.
B+ à TB+   350/600€

617 - LOUIS-PHILIPPE
Lot de 30 pièces de 5 Francs. Très divers.
B+ à TB+   320/550€

618 - LOUIS-PHILIPPE
Lot de 25 pièces de 5 Francs. Très divers.
B à TB+   250/450€

619 - LOT DE 8 PIÈCES DE 5 FRANCS
Louis-Philippe (x4), Hercule (x4 dont 1872 A).
B à SUP  150/200€

620 - NAPOLÉON III
Lot de 9 pièces de 5 Francs Tête nue : 1855 A, 1855 
BB, 1855 D, 1856 A, 1856 BB, 1856 D.
B à TB  180/350€  

621 - NAPOLÉON III
Lot de 5 monnaies. 5 Francs 1867 A (x2), 
1868 A (x2), 2 Francs 1870 A.
TTB+/qSUP   120/250€

622 - NAPOLÉON III
Lot de 3 monnaies. 1 Franc 1870 BB (SUP), 5 
Centimes 1863 BB (SPL), 2 Centimes 1862 K (SPL).
SUP et SPL   90/150€

623 - LOT DE 15 PIÈCES DE 5 FRANCS
Louis Napoléon 1852 A (x4), Hercule (x11, 1873 A, 
75 A, 76 A).
TB à SUP   280/400€

624 - LOT DE 6 PIÈCES
DE 5 FRANCS HERCULE
1877 A (x2), 1877 K, 1878 K (x3).
TTB et TTB+   150/250€

625 - LOT DE 52 DIVISIONNAIRES
XIXe siècle. Lucques et Piombino 1 Franc, 
Napoléon 1er (x4), Charles X, L.Philippe (x3), 
Napoléon III (x35), Cérès (x6), Semeuses (x2). 
On y ajoute un quinaire 1856.
Usé à TB  70/140€

626 - LOT DE 6 MONNAIES
5 Divisionnaires argent 19e s. (Nap.1er 1/2F 1811 
T, Charles X 1/2Fr. 1827A, L.Philippe 25Cts 1845 
B, 46 A, 1/4F 1833 W, Siège d’Anvers 5 Cts 1814.
TB+ à SUP  100/200€

627 - DIVERS FRANCE
Lot de 12 monnaies. 30 Sols 1791 W, 5 Frs Hercule 
1848 A (x2), Nap.III 2Frs 1868 BB, 1Ct. 1853 D, 
2Cts 1853 D(Petit D), 1857W, 1 Ct. Dupré (x4, 
SPL).
B+ à SPL  120/200€

628 - LOT DE 10 MONNAIES FRANCE
5Frs 1868BB, 2Frs 1871A (2ex. Avec et sans leg.), 
1 Fr 1881, 50Cts 1900, 20Cts 1867BB, 1CT Dupré 
An 7A (2ex.), 5Cts 1916, 2Cts 1862K on ajoute 1Fr 
1909 B.
TB et TB+  40/80€

LOTS DIVERS

629 - LOT DE 35 MONNAIES ARGENT
50 Frs Hercule (x3), 10 Frs Hercule (x4), 100Frs 
argent (x3), 5Frs Napoléon III 1867 A, 5 Frs Semeuse 
(x6), 20 Frs Turin (x11), 10 Frs Turin (x3).
TTB à SPL  200/300€

630 - LOT DE 32 MONNAIES ARGENT
50 Frs Hercule, 10 Frs Hercule (x10), 5 Frs Semeuse 
(x9), 10 Frs Turin (x11), 5 Frs L.Philippe transformée 
(complète), on y ajoute 2 divisionnaires Royales en 
billon. Les 34 monnaies
TTB à SPL   200/400€

631 - LOT DE 11 MONNAIES
D’ARGENT DU MONDE. 
Modules de 5 Francs.
TB à TTB+   250/350€

632 - MAROC
64 monnaies argent. Divers modules et dates. 
A étudier. Joli lot.
TB à SUP   150/350€

633 - LOT DE 17 DIVISIONNAIRES MONDE
XVe/XVIe siècle. A étudier.
B à TTB   120/250€

634 - DIVERS
27 jetons cuivre divers.
Maj. Louis XIV, XV et XVI.
TB à SUP  100/300€

635 - BOURSE DE JETONS DE JEU
XVIIe siècle.  Rare objet !    Etat moyen.
 200/300€

636 - LOT DE BILLETS ET ASSIGNATS
Billets France et Etranger, Assignats petites 
valeurs.
B à TTB  50/100€

637 - COLLECTION DE 255 MONNAIES 
DE NÉCESSITÉ, TIMBRES-MONNAIES
Très divers. Certaines rares. Quelques jetons.
TB à SUP  700/1500€

638 - FRANCE
Lot de 27 monnaies argent  : 5 Francs Semeuse 
(x19), 2 Francs Cérès (x8).
TB à SPL   90/160€
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Abonnés au service TEMIS. Elle entraîne par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service «Live» de la plateforme www.interencheres.
com gérée par CPM, conformément aux conditions générales d’utilisation de cette plateforme. 
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE BRISCADIEU pourra conditionner 
l’accès aux ventes aux enchères qu’elle organise à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spécifiques ou refuser temporairement la 
participation de l’Enchérisseur aux ventes aux enchères pour lesquelles ces garanties ne peuvent être mises en œuvre. 
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription au Fichier TEMIS, contester leur inscription ou exercer les droits d’accès, de 
rectification, d’effacement, de limitation, d’opposition dont ils disposent en application de la législation applicable en matière de protection des 
données personnelles, peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de leur identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité 
: 
- Pour les inscriptions réalisées par BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE BRISCADIEU : par écrit auprès de Briscadieu 
Bordeaux, 12-14, rue Peyronnet 33800 Bordeaux, 
- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés : par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de 
Châteaudun, 75009 Paris ou par e-mail contact@temis.auction. 
L’Enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission nationale de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de Fontenoy - TSA 
80715 - 75334 PARIS CEDEX 07, www.cnil.fr] d’une réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS. 
Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité à consulter nos conditions générales de ventes. 

LES NOTIFICATIONS IMPORTANTES RELATIVES AUX SUITES DE L’ADJUDICATION SERONT ADRESSÉES À L’ADRESSE 
E-MAIL ET/OU A L’ADRESSE POSTALE DÉCLARÉE PAR L’ENCHERISSEUR AUPRÈS DE LA STRUCTURE LORS DE 
L’ADJUDICATION. L’ENCHERISSEUR DOIT INFORMER BRISCADIEU BORDEAUX DE TOUT CHANGEMENT CONCERNANT 
SES COORDONNÉES DE CONTACT.

Egalement, l'acheteur sera inscrit au fichier centralisé d'incidents de paiement du SYMEV (www.symev.org) et l'ensemble des dépens restera à sa 
charge. A compter d'un mois après la vente, et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible. 

ORDRES D’ACHAT, DEMANDE DE TELEPHONE ET LIVE
Le Commissaire-Priseur et ses collaborateurs se chargent d’exécuter gracieusement tous les ordres d’achat qui leurs seront confiés, en particulier 
par les amateurs ne pouvant assister à la vente. Les ordres d'achat ou enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. 
La Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU n'est pas responsable pour avoir manqué d'exécuter un ordre par erreur ou 
pour toute autre cause. La Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU se réserve le droit de ne pas enregistrer l'ordre d'achat 
s'il n'est pas complet ou si elle considère que le client n'apporte pas toutes les garanties pour la sécurité des transactions ; sans recours possible. 
Modalités d’enregistrement : Envoi par email à anne@briscadieu-bordeaux.com ou par courrier à l’adresse de l’étude, du formulaire joint 
au catalogue ou à défaut sur papier libre indiquant votre nom, prénom, adresse complète et n° de lot de la vente, accompagné d’une pièce 
d’identité et d’un RIB.  Les demandes d’ordres d’achat seront pris en compte uniquement jusqu’à la veille de la vente à 20h ; au-delà de 
cette date, plus aucun ordre d’achat ne sera traité. 
Pour le LIVE : inscriptions directement auprès des sites www.interencheres-live.com et www.drouotlive.com. S’agissant de services indépendants, 
nous déclinons toute responsabilité en cas de dysfonctionnement. 

Conditions of sale

LIVRAISON, TRANSPORT DES LOTS & FRAIS DE STOCKAGE
Aucun lot ne sera délivré sans l’acquittement des sommes dues dans leur intégralité. 
Dès l'adjudication prononcée, les achats sont sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire. L’acquéreur se charge de faire assurer ses 
acquisitions et la Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU décline toute responsabilité quant aux dommages que 
l’objet pourrait encourir dès l’adjudication prononcée. 

Les achats de petites tailles sont gardés en dépôt à titre gracieux à l’hôtel des ventes pendant 12 jours. Au-delà, des frais de stockage 
seront facturés : Objet, tableau : 20 €/mois.

Nous n’effectuons pas d’envoi. Pour les personnes ayant acheté par téléphone, par ordre d’achat ou en live, il conviendra de contacter les 
sociétés prestataires indiquées sur le bordereau qui se chargeront de l’emballage et de l’expédition. Les acheteurs sont invités à organiser eux-
mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas. Le transport s’effectue aux risques et périls de l’adjudicataire, 
qui se charge de faire assurer ses acquisitions. la Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU  décline toute responsabilité 
quant aux dommages que l’objet pourrait encourir dès l’adjudication prononcée ou lors du transport, pour quelque raison que ce soit.

CONDITIONS OF SALE
Payment is due immediately after the sale. All the property is sold in the condition in which it is offered for sale. No claim can be accepted after the 
fall of the hammer. All prospective buyers shall have the opportunity to inspect each lot for sale during the pre-sale exhibition in order to satisfy 
themselves as to characteristics, size, colours, repairs or restoration. Any possible modifications in the conditions of sale or in the descriptions of the 
catalog will be announced verbally during the sale and noted on the official report. The successful purchaser will be the highest bidder and will beo 
bliged to give his or her name and address. In case of contesting at the time of awarding, that is if two or more bidders simultaneously carried an 
equivalent bid, either aloud, or by sign and demand at the same time this object after the pronouncement of the "awarded/adjugé" word, the afore 
mentioned object will immediately be handed in auction to the proposed price by the bidders and the public will be allowed to bid again. 

BUYER’S PREMIUM AND PAYMENT
In addition to the hammerprice, the buyer shall pay on each lot a buyer’s premium equal to : from lot 1 to 1.37 5% VAT not included (6% VAT included), 
from lot 2 at 6.1 12% VAT not included  (14,4 VAT included ), from lot 7 to the end, 20,83 % VAT not included  (25 % VATincluded )
And add for the LIVE :  • 3,6% on  interencheres.com  • 1,8 % on drouot.com
Payment is due immediately after the sale: 
- Bank wiretransfer in Euros (BRISCADIEU’s account number on the invoice).
- Credit card : On our website www.briscadieu-bordeaux.com.
- Cash in Euros : for French resident (private or professionals) to an equal or lower amount of € 1 000 per sale (but to an amount of € 15 000 for a 
non-French resident), bayer’s premium included.

Please note that purchases can only be collected after payment in full. All auction sale invoices 
remaining unpaid after BRISCADIEU BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU or subject to delays in 
payment may be added to the TEMIS File.

NON-PAYMENT - AUCTION ACCESS RESTRICTION FILE (TEMIS) 
All auction sales invoices remaining unpaid after BRISCADIEU BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU or subject to delays in payment 
may be added to the Auction Access Restriction File ("TEMIS File") maintained by Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), public limited 
company with executive board, with registered office at 37 Rue de Châteaudun, 75009 Paris, listed on the Paris Trade and Companies Register 
under number 437 868 425. The TEMIS File may be viewed by all France-based auctioneers who subscribe to this service. The list TEMIS Service 
subscribers is available to view at www.interencheres.com, in the dropdown menu "Acheter aux enchères" (Buy at auctions), under "Les commissaires-
priseurs" (Auctioneers). Bidders listed on the TEMIS File may face restrictions on their bidding activity at auctions operated by auctioneers with a 
Professional Subscription to the TEMIS service. In such cases, this shall also result in temporary suspension of access to the www.interencheres.com 
live service, operated by CPM, in accordance with the general terms of use for this platform. Where a bidder is listed on the TEMIS File, BRISCADIEU 
BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU may make access to auctions contingent on the use of payment methods or specific guarantees, or 
it may prevent the Bidder from participating in auctions for which such guarantees cannot be provided. Bidders can find out if they are listed on the 
TEMIS File, contest their TEMIS File listing, or exercise their rights of access, rectification, erasure, restriction or objection under applicable data 
protection legislation, by submitting a request in writing accompanied by proof of identity in the form of a copy of a relevant identity document : - 
For listings added by BRISCADIEU BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU : by post to BRISCADIEU BORDEAUX 12-14, rue Peyronnet 
33800 Bordeaux, - For listings added by other Professional Subscribers: by post to CPM, 37 Rue de Châteaudun, 75009, or by email to contact@
temis.auction. The Bidder may also submit a complaint in relation to their listing on the TEMIS File to the French Data Protection Authority (CNIL) 
[3 Place de Fontenoy, TSA 80715, 75334 Paris, Cedex 07, www.cnil.fr]. More information on the TEMIS File is available in our general conditions of 
sale. Important notifications relating to the auction process will be sent to the email and/or postal address that the bidder provides the auctioneer at 
the time of auction. The bidder must notify BRISCADIEU BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU of any changes to their contact details.

ABSENTEE BIDS, BIDDING BY TELEPHONE, AND LIVE BIDS 
If  you can not attend the auction, we will be pleased to execute written bids on your behalf. This service is free and confidential. BRISCADIEU 
BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU Auction House cannot be held liable for errors or omissions of anykind in the handling of orders. 
A bidding form can be found at the end of the catalogue. Please fill this form and attach bank account details and a copy of your identity card or 
passport. BRISCADIEU BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU Auction House reserve the right not to record an absentee bid if  it is not 
complete or if we consider that the client does not offer all the guarantees for the deals; without any possible recourse. Please ensure that we receive 
your written bids the day before the auction, 8 pm. Important: www.interencheres-live.com and www.drouotlive.com are independent services. We 
disclaim all liability in case of dysfunction

DELIVERY, TRANSPORT& STORAGE FEES
Once the hammerfalls, the new buyer becomes the owner and so becomes responsible for the lot. We do not assume any liability for loss or damage to 
items which may occur after the hammer falls. Please note that purchases can only be collected after payment in full. 
Small purchases are stored for free for 12 days at the Auction House. Past that time, we will charge storage fees : Paintings, ornament : 
20 €/month.

We do not proceed to any shipping. For people who bought by telephone, via absentee bid or live, items can be sent : for this service, please contact the 
company mentioned on your invoice which will be in charge of the packaging and the shipment.
Buyers are invited to organize them selves the shipping if they don’t agree witht hese conditions.
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VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 

NUMISMATIQUE

Provenances : 
D'une collection particulière de Gironde, 

d'une succession et à divers.

Vendredi 3 mars 2023 à 9h30 et 14h
Hôtel des ventes Bordeaux Sainte - Croix



Hôtel Des Ventes Bordeaux Sainte - Croix
12-14, rue Peyronnet - 33800 Bordeaux

T : 33 (0)5 56 31 32 33
F : 33 (0)5 56 31 32 00

M : contact@briscadieu-bordeaux.com
www.briscadieu-bordeaux.com




